

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL V NR. 785
MIERCURI
6 IANUARIE 1993
8 PAGINI 20 LEI

TELEX

● WASHINGTON. Președintele ales al SUA, Bill Clinton a avut o convorbire telefonică de circa 20 de minute cu președintele rus Boris Elțin — a anunțat la Little Rock (capitala statului Arkansas) purtătorul de cuvânt al noului președinte, citat de agenția Itar-Tass. A fost o convorbire foarte bună a apreciat purtătorul de cuvânt. Președintele Clinton i-a felicitat pe președintele George Bush și Boris Elțin pentru încheierea tratatului istoric Start-2 și a promis că va face tot ceea ce stă în puterea sa pentru ratificarea lui, cât mai grabnică. Cei doi președinți au convenit să-și însărcineze pe miniștrii lor de externe să continue examinarea diferitelor aspecte privind tratatul semnat la 3 ianuarie a.c. la Moscova și să înceapă convorbirile pentru organizarea în cel mai scurt timp a unei întâlniri de lucru între Bill Clinton și Boris Elțin.

● GENEVA. Avioane croate transportând material, inclusiv militar, pătrund, cu regularitate, de trei săptămâni, în zona de interdicție a zborurilor instituită deasupra Bosniei și Herțegovinei, încălcând astfel dispozițiile Națiunilor Unite, transmite agenția France Presse, citind o sursă de la sediul ONU din Geneva al ONU, care a dorit să-și fie respectat anonimatul. Avioanele croate sînt descărcate în zonă Bihać, aflată sub controlul musulmanilor, precizează sursa citată. Aceeași sursă menționează că, în perioada respectivă aparatele radar, de tip „Awacs” occidentale, care patrulă deasupra Bosniei și Herțegovinei, nu au depistat zboruri ilegale ale elicopterelor aparținând forțelor sîrbe din Bosnia.

● ASIA CENTRALĂ. Șefii de stat a 5 țări asiatice din fosta URSS, reuniți la nivel înalt la Tașkent, au anunțat intenția lor de a crea „ununea popoarelor din Asia Centrală”, luînd astfel distanță față de CSI, a cărei lipsă de eficacitate neliniștește.

● IRAK. Regimul președintelui Saddam Hussein din Irak a făcut propuneri conducătorilor kurzi irakeni pentru negocieri privind recunoașterea unui stat federal kurd în cadrul unui Irak federal.

Liviu MAIOR, ministrul învățămîntului:

„Vrem o guvernare spre și în normalitate”

● Noul guvern va publica o Carte albă ● Vor fi interzise în școli activitățile de propagandă politică ● Incompatibilitatea între calitatea de lider politic și aceea de șef de instituție de învățămînt ● Inflație de conferențieri și profesori universitari ● Și județul Cluj va prelua copii din Bosnia-Herțegovina ●

Prezent, în calitate de trimis al guvernului, la ceremonia de reinvestire a prefectului de Cluj, dl prof. dr. Liviu Maior, ministru al învățămîntului din România, a făcut unele declarații semnificative privind preocupările noului guvern, ale sale ca ministru. Iată cîteva dintre acestea, foarte semnificative:

„Noul guvern funcționează de o lună de zile, dar presa a început să deplaseze spre el tot ce n-au făcut cele anterioare. Se spune deja: „Guvernul Văcăroiu” n-a făcut cutare și cutare...” chiar dacă problemele erau moștenite de la guvernul Stolovan. Pentru a evita confuziile, voite sau întimplătoare, vom publica foarte curînd o Carte albă, în care va fi arătat exact de unde am preluat guvernarea. Nimeni nu poate face minuni într-o lună sau două, dar vom încerca să punem lucrurile pe linia normalității. Foarte curînd vom finaliza programul de guvernare, cu precizări concrete asupra a ceea ce vrem să facem. În orice caz, programul de lucru este infernal. Se lucrează de la 8 dimineața pînă la 8 seara, sau chiar, mai tîrziu în noapte. Cît privește scopul meu, ca ministru al învățămîntului, este acela de a face tineretului acestei țări să-și redobîndească speranța. Pentru aceasta trebuie să aducem învățămîntul românesc în acel stadiu în care să primeze valoarea și profesionalismul. Vor fi total interzise activitățile de propagandă politică în unitățile de învățămînt. Deocîndată statul român

subvenționează învățămîntul, așa că este îndreptățit să știe ce se petrece în școli. Cînd acestea se vor privatiza, atunci lucrurile pot fi altfel. S-a ajuns ca, din cauza activităților politice sau de propagandă ale unor culte, să izbucnească tot felul de conflicte între elevi și părinții lor, între elevi și profesori. Nu mă interesează absolut deloc culoarea politică a celor implicați în astfel de activități, și voi lua măsuri foarte drastice împotriva lor.

Se mai întîmplă, de asemenea, ca spații ale liceelor sanitare să fie folosite drept cabinete particulare de către unii medici. Pe de altă parte, subliniez că există o clară incompatibilitate între calitatea de lider politic și aceea de rector, prorector sau decan. Aceștia au fost aleși de colegii lor să conducă instituturile de învățămînt superior respective, nu să facă politică în facultăți sau universități. Nu s-a întîmplat niciodată așa ceva în învățămîntul românesc. De altfel, asistăm la o adevărată inflație de conferențieri și profesori universitari, făcuți peste noapte, fără respectarea criteriului valorii. Lucrurile nu pot rămîne așa, cu atît mai puțin să continue practica respectivă. Care este împotriva tuturor normelor vieții universitare. În prezent, lucrăm la reorganizarea Ministerului Învățămîntului și a inspectoratelor școlare. Vom încerca, apoi, să reechilibrăm și să îmbunătățim modul de desfășurare a învățămîntului mediu și superior, pentru ca absolvenții acestuia să-și poată valida profesionalismul și valoarea studiilor lor.”

În final, ministrul învățămîntului a precizat că România va prelua, începînd cu 10 ianuarie, o parte a copiilor din Bosnia-Herțegovina spre întreținere, ast-

Valer CIHOREANU

(Continuare în pag. V)

Ringul politic

ECKSTEIN-KOVÁCS PETER: „Noi încercăm să introducem un nou limbaj politic pentru libertatea individului”

Domnul Eckstein este cunoscut ca unul dintre cei mai „duri” u-demeriști, membru fondator al unei orientări politice numite CERCUL LIBERAL. Este jurist, colegii săi de barou l-au recomandat ca pe unul dintre cei mai buni profesioniști, un avocat serios și care pune LEGEA mai presus de orice. Probitatea, sa morală și încrederea susținătorilor săi politici l-au plasat în rîndul consilierilor municipali. De curînd a fost ales și vicepreședinte cu probleme politice în cadrul noii conduceri a organizației județene U.D.M.R. La această întîlnire a participat și ADRIAN URȘU, ziarist la „ADEVĂRUL” din București, membru al secției politice a acestui cotidian.

I. Domnule Eckstein, sînteți considerat ca unul dintre conducătorii aripii radicale din U.D.M.R., care se numește „Cercul Liberal”. Aș dori să cunosc opinia dumneavoastră, acum cînd este atît de necesar ca U.D.M.R.-ul să aibă în politica românească o poziție nu naționalistă, ci una cu adevărat POLITICĂ!

E.K.P.: Nu știu de unde ați luat că sînt „radical”. Sînt numai unul dintre membrii „Cercului Liberal”. Aripă aceasta este cunoscută în sensul împărțirii între radicali și moderați, între conducătorii U.D.M.R. Noi încercăm să introducem un alt limbaj, un alt discurs care-i caracterizează pe radicali sau moderați, deci res-

ping cu fermitate „avansul” dumneavoastră, ca aș fi un radical.

I.: Faptul că dumneavoastră nu încercați să impuneți un mesaj politic ce poate caracteriza o aripă moderată sau radicală ne dă de înțeles că există trei tendințe în U.D.M.R.?

E.K.P.: În U.D.M.R. există mai mult decît trei tendințe majore! În U.D.M.R. există mai multe partide, de pildă Partidul Creștin Democrat are o poziție foarte tranșantă. Nu pot vorbi acum despre toate problemele, dar aș vrea să vă spun că „Cercul Liberal” s-a născut dintr-o necesitate politică reală. Membrii care au o poziție liberală sînt aibă o posibilitate de a se manifesta în viața politică și socială. Acuma treaba este destul de încurcată, pentru că și în cadrul „Cercului Liberal” sînt două tendințe: una care se autodefineste ca național-liberală, membrii ei punînd un accent covîrșitor pe problema națională, a doua, ai cărei membri doresc recunoașterea drepturilor colective ale minorității maghiare, înafara unor principii liberale, unanim recunoscute, libertatea individului, respectarea drepturilor omului, necesitatea construirii societății civile, libera inițiativă în economie etc.

II.: Aceștia ar fi singurele deosebiri care definesc această „Jumătate” a U.D.M.R.-ului?

E.K.P.: Desigur, în U.D.M.R. se Dorin SERGIE
Adrian URȘU

(Continuare în pag. a V-a)

APĂ RECE - FĂRĂ RESTRICȚII!

De la domnul ing. Dorin Ceartăș, director al Reșiei autonome de apă-canal, am aflat că nu există probleme în alimentarea cu apă a orașului, nimic nu ar justifica restricții în programul de furnizare a apei reci, lacurile de la Gilău și Tarnița asigură cecibit normal pentru a avea apă, de calitate.

Singurul aspect deosebit este numărul mare de defecțiuni semnalate, cam 30-40 zilnic. Nu sînt avarii care să afecteze alimentarea cu apă a unui cartier, dar este mai greu de ținut ritmul de remediere a lor. Deci, apă rece vom avea în continuare, fără dificultăți.

Flavia SERGHIE

Posibil scandal între constructori și proprietarii de apartamente

Un grup de cititori ai ziarului au venit la redacție pentru a face cunoscut un fapt pe care, la modul general, îl cunoaște toată lumea. Spre deosebire de „toată lumea”, vizitatorii noștri sînt, se pare, într-o situație disperată. Iată, expuse sintetic, necazurile acestor oameni. Ca foarte mulți clujeni, acești oameni s-au înscris după revoluție pe o listă de cumpărători de apartamente ce urmau să se construiască. Au fă-

cut, în iulie 1991, cu SC. Urbana S.A., un contract pentru apartamente cu două sau trei camere din Blocul III A din Piața Cipariu, la data respectivă costul fiind estimat la 1.200.000 lei — la trei camere și 1.000.000 — la 2 camere. Urbana a făcut, la rîndul ei, contract de construcție cu Trustul Transilvania. Prețul final al apartamentelor urma să fie stabilit cu ocazia recepției preliminare. Au urmat însă necazuri care au dus la aminarea recepției amintite, termenul de construcție fiind depășit (adică 30 noiembrie 1992), așa că respectivii cumpărători s-au trezit în seara de Crăciun cu o atenționare în care li se punea în vedere că prețul apartamentelor s-a mărit, la apartamentele de 3 camere de exemplu, cu încă 3.372.000, reprezentînd, pe scurt, inflația galopantă a leului. Nemulțumiți, o parte a contractanților au cerut un deviz de „hel-tiului raportat la stadiul din noiembrie al construcției, dar au fost refuzați, trimițîndu-li-se o

somație (aceea din seara de Crăciun), în care li se dă termenul de 8 ianuarie pentru a achita diferența de bani. Adică acele două sau trei milioane. În caz contrar aceste apartamente ar urma să fie scoase la licitație. Nîmic despre nerepectarea termenului de execuție de către constructor. În plus, cei care au credite nu mai pot lua altele, astfel că foarte mulți dintre ei sînt pînă în nesansa de a pierde apartamentele contractate în iulie 1991. Ei mai spun că în blocul respectiv există 10 apartamente necontractate, care s-au construit, totuși, fără a se ști pe banii cui. Presupun că pe ai lor.

Date fiind toate acestea și altele, pe care vizitatorii noștri n-au dorit să le facă publice de teama unor eventuale represalii (din partea cui?), este posibil să izbucnească un scandal în construcțiile de locuințe din Cluj-Napoca. În fond, oamenii au dat banii și este normal să pretindă a ști ce s-a întîmplat cu ei.

Reporter



BOTEZUL DOMNULUI

(BOBOTEAZA)

Sărbătoarea de astăzi marchează sfința taină a botezului, rînduită de Mîntuitor după Învierea Sa, atunci cînd a poruncit unenilor: „Mergeți, dară, și învățați toate popoarele, botezîndu-le în numele Tatălui și al Fiului și al Sfîntului Duh (Spirii)”. Iisus, de la care și Ioan și tot neamul omenesc aveau trebuință să se boteze pentru a fi curățai de păcate, a venit la botezul lui Ioan pentru a împlini porunca lui Dumnezeu. Și a făcut aceasta pentru mîntuirea noastră.

Cu această ocazie, reînnoim urările noastre de sănătate și belșug adresate tuturor cititorilor și colaboratorilor noștri.

ADEVĂRUL DE CLUJ

oriunde și oricînd!
PRITAX 112286 117371
142238 124000
MAI IEFTIN DECÎT CĂLĂTORIA CU
PRITAX ESTE DOAR MERSUL PE JOS

Ne-am interesat pentru dvs.:

Prețul medicamentelor încă neschimbat

Urmare a telefoanelor primite la redacție pe marginea anunțurilor referitoare la compensarea unor medicamente, am luat legătura cu Oficiul Farmaceutic Cluj, primind din partea doamnei directoare farm. pr. Maria Polinicu, următoarele precizări: „200 de medicamente vor fi compensate 100 la sută și 75 la sută. Operațiunea compensării va începe abia în momentul în care Hotărârea Guvernamentală va fi publicată în Monitorul Oficial. Normele de aplicare privind prescrierea, eliberarea și decontarea vor apare tot în Monitorul Oficial. Până atunci, la toate medicamentele rămâne în vigoare hotărârea de compensare de 50 la sută, care s-a aplicat și în anul 1992. După apariția și publicarea listei în Monitorul Oficial, toate celelalte medicamente vor fi compensate 50 la sută. Asta înseamnă că va exista o listă cu medicamente compensate 100 la sută, o alta cu 75 la sută și restul medicamentelor cu 50 la sută compensare, la aceasta din urmă existând și unele excepții. Pi-

nă la publicarea listelor, repet. rămâne în vigoare compensarea de 50 la sută”.

Ca idee, vă putem oferi grupele de medicamente care vor fi supuse compensării de 100 la sută: 1. Antineoplazice (Ciclofosfamid, Busulphan, Natulan, Dacarbazine, Clorambucilum, Procarbazine); 2. Tuberculostatice (Izoniazidum, Streptomycinum, Etambutolum); 3. Antidiabetice (Insuline cu acțiune rapidă, Glicazide, Insuline cu durată de acțiune intermediară, Insuline cu durată de acțiune lungă); 4. Neuroleptice (Amitriptilină, Amantadinum, Tioperazinum); 5. Antiasmaticice (Salbutamol, Izoprenalinum, Ketotifen); 6. Antileptos (Dapsone); 7. Antiaritmice (Amiodaron); 8. Cardiotonice (Digoxinum); 9. Coronarodilatatoare (Isosorbidil dinitrat, Lapte praf umanizat pentru vîrsta de 0-1 an); 10. Antiasmatic (Orciprenalium spray).

Vom reveni.

Dem. ȘOFRON

COMUNICAT

Avind în vedere temperaturile deosebit de scăzute din ultimele zile, reducerea drastică a importurilor de gaze naturale și, implicit, a presiunilor de intrare ale acestora în municipiul nostru, precum și faptul că la majoritatea centralelor termice nu se pot realiza temperaturile corespunzătoare ale agentului termic pentru încălzire, Comandamentul care funcționează pe lângă executivul Primăriei a hotărât sistarea temporară a livrării apei calde menajere la toate centralele și punctele termice din exploatarea Regiei Autonome de Termoficare, acordându-se prioritate încălzirii locuințelor. Această măsură a fost impusă de presiunea scăzută a gazului metan la intrarea în municipiul Cluj-Napoca. De exemplu, în

zilele de 3 și 4 ianuarie a.c. presiunea de intrare a scăzut până la 0,9 atm., comparativ cu nivelul de 2 atm., cît reprezintă presiunea normală. Din această cauză începînd cu orele 7,00 în data de 01.01 1993, între 35 și 59 centrale și puncte termice nu își realizează parametrii corespunzători.

Reluarea preparării apei calde menajere se va face imediat ce se vor asigura cantitățile necesare de gaz metan.

Rugăm toți beneficiarii să aibă convingerea că măsurile luate sînt cele oportune în situația dată și că factorii de răspundere în acest domeniu fac toate demersurile posibile pentru reîntrirea în normalitate.

PRIMAR,
Gheorghe FUNAR

Director R.A. Termoficare
Cluj-Napoca,
Vasile CIOMOS

ASOCIAȚIA CREȘTINĂ DE CARITATE

„SAMARITEANUL”

Anunțăm că s-a deschis GRĂDINIȚA CREȘTINĂ cu program normal „SAMARITEANUL” nr. 3, în str. Callatis nr. 3 (zona gării). Noua grădiniță va oferi următoarele: — educație cu caracter creștin; — învățămînt preșcolar gratuit; — inițiere în limba engleză gratuită; — încălziminte și îmbrăcăminte gratuită în situații deosebite.

Inscrierile se fac la adresa sus

menționată, zilnic între orele 10—14. Relații suplimentare la telefonul 14-94-98. VA AȘTEPTĂMI ASOCIAȚIA CREȘTINĂ DE CARITATE „SAMARITEANUL”.

SPECTACOL PENTRU COPII HANDICAPAȚI

Asociația pentru Protejarea și Ajutorarea Handicapaților Motori Cluj, str. M. Kogălniceanu nr. 8, invită pe toți copiii și tinerii handicapați neuro motori și fizici din Cluj-Napoca, indiferent de organizațiile din care fac parte, la spectacolul muzical **TREI PRIETENI DE ZĂPADĂ**, de Milan Pavlik, versiunea scenică de Marius Răcășanu, regia Maria Mierluț.

Spectacolul va avea loc vineri, 8 ianuarie 1993, ora 11.00, la Teatrul de Păpuși din strada Brătianu (fostă 23 August) și este gratuit. **COMITETUL**

sport

TURUL FOTBALISTIC S-A ÎNCHIEIAT. COMENTARIILE CONTINUĂ

RETROSPECTIVA (V)

11. DACIA UNIREA (17-5-4-8-17-21=14). Se pare că fotbalistilor brăileni nu le prieste aerul înălțimilor. La finele ediției trecute a campionatului Dacia Unirea a încheiat întrecerea pe locul 6, participînd astfel la Cupa Balcanică, formația brăileană constituind, împreună cu Electroputere Craiova, marile revelații ale campionatului. Ce-a fost a... fost. Acum, la finele turului, coborînd toboaganul mediocrității, Dacia Unirea a încheiat parcursul celor 17 etape pe locul 11, cu un total de 14 puncte, nori grei, amenințatori, venind din subsolul clasamentului, anunțînd furtuna luptei pentru rămînerea pe prima scenă fotbalistică a țării, mai ales că în retur brăilenii vor susține 9 jocuri în deplasare. În plus, acel —4 din clasamentul adevăratului constituie un balast greu de aruncat, din cele 5 puncte pierdute acasă (înfrîngere la Steaua și „remize” cu Dinamo, „Poli” și Universitatea Craiova) doar unul singur (egal cu F.C. Inter) indulcînd, foarte discret, gustul toamnei. Cum va fi în primăvară? Greu de anticipat.

12. „POLI” (17-4-6-7-15; 27=14). Studenților, de pe Bega li se potrivește ca o mînușă dictonul latin „Sic transit gloria mundi”. Să mă explic: la finele campionatului trecut, „Poli” a încheiat întrecerea pe locul 5, participînd la prima etapă în cupele europene (reușind chiar un egal în fața lui Real Madrid, acasă la Timișoara). Gloria ediției trecute s-a risipit pe apele Begăi, „Poli” comportîndu-se contradictoriu — după un început bun — de la o etapă la alta. Concret, după înfrîngerea la scor din prima etapă (0—4 cu Dinamo) două victorii acasă (3—2 cu Sportul Studentesc și 2—1 cu Universitatea Craiova) și un egal în deplasare (0—0 cu Dacia Unirea). După etapa a patra a început degringolada: 2—3 acasă cu F.C. Inter, 1—1 în deplasare cu Farul, 0—0 acasă cu Gloria și tot 0—0 în deplasare cu F.C. Brașov, 2—2 acasă cu Rapid și 0—6 în deplasare cu Steaua, 1—0 acasă

cu Oțelul și 1—3 în deplasare cu F.C. Ploiești, apoi o lovitură de măciucă: 0—1 acasă cu „U” și tot 0—1 în deplasare cu F.C. Selena, pentru ca în final să urmeze 2—1 acasă cu Progresul (foarte chinuit), 1—1 în deplasare cu C.S.M. Reșița și... a doua lovitură grea de măciucă, 0—1 acasă cu Electroputere. Am prezentat suita rezultatelor tocmai pentru a demonstra faptul că în cele 9 partide susținute acasă timișorenilor au pierdut 8 puncte, cele 4 aduse de afară stabilînd un —4 în clasamentul adevăratului, amenințator, alături de —12 la golaveraj, pentru primăvară echipa fiind angrenată în lupta pentru rămînere. Luptă grea mai ales că în retur va disputa numai 6 jocuri acasă. Motivații pentru comportarea mediocră? Marile frămîntări din sinul echipei, cu „amestecul” suporterilor soldat cu abandonul antrenorului Ionescu (un tehnician de marcă), plus plecările spre vest a jucătorilor Timofte II, Vlaicu, Băban, Diaconescu și, în final, Cuc. Cam mult pentru o echipă de tradiție în fotbalul românesc.

13. F.C. PLOIEȘTI (17-6-1-10-24; 25=13). Aburii infumurării după turul ediției anterioare, cînd ploieștenii terminau pe locul trei, pentru ca în retur formația să evolueze într-un descrescendo fulminant, încheind întrecerea pe locul 10, încă nu s-au risipit. Formația „găzarilor” continuă plutirea în ceața incertitudinilor, în recentul tur încheiat echipa nereușind să aducă de afară nici un punctuleț, pierzînd în schimb 3 prețioase acasă (unul cu Rapid și 2 cu Dinamo). Cele 13 puncte acumulate nu constituie o supapă de siguranță pentru rămînerea în divizia națională. Vor reuși ploieștenii să demonstreze că pot schimba în bine bilanțul negativ al toamnei? — iată întrebarea ce-și așteaptă răspunsul.

(va urma)

Victor MOREA

TOP '92: PRIMII 10 SPORTIVI AI C.S.M.

După ce am publicat rezultatele anchetei O.J.T.S. privind desemnarea celor mai merituoși 10 sportivi ai județului (vom reveni pe larg cu date despre festivitatea de premiere a acestora), iată că a venit rîndul, firesc, al laureaților principalilor cluburi și asociații sportive clujene. Un prim clasament l-am primit din partea Clubul Sportiv Municipal, transmis imediat după Anul Nou de pre-

ședintele clubului, domnul prof. Ioan Mănăsturean. Deci top-ul C.S.M.-ului se prezintă astfel:

1—2. Ioan Felecan (halter) și Mihaela Ștef (tenis de masă); 3. Pavel Lupas (ciclism); 4. Cosmin Lazici (tenis de masă); 5. Alin Zagor (box); 6. Peter Habala (scrimă); 7. Elena Biris (halter); 8. Adrian Malata (lupte libere); 9. Vasile Viski (halter); 10. Danuț Bercheșan (ciclism) și Dan Temuohud (halter).

RADIO Cluj

MIERCURI 6 ianuarie: 6,00—8,00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Ambient 2000; Centrul orașelor; 10,30 Anotimpuri muzicale; 10,45 Agora: Chemarea teatrului; 11,30 Interpreți de muzică populară: Arion Tarnu și Valeria Peter Predescu; 12,00 Clubul gazetarilor; 16,00—Unda pentru minte, inimă și literatură: Actualitate literară; 16,30 Supersound; 17,00 Radio fax: Actualități și muzică; 20,00 Chemarea pămîntului: Soarta sereilor de legume din județele Cluj și Bihor;

JOI, 7 ianuarie: 6,00—8,00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Suflet și cîntec românesc: Obiceiuri de iarnă la ronăni; 10,30 Salonul artelor: Naționalul clujean la trecerea dintre ani și la jumătatea stagiunii actuale; 11,00 Tutti Frutti; 11,40 Peregrinul transilvan: Timp oprit — Scărișoara; 12,00 Odissea artei lirice: „Dama de pică” de P.I. Cealkovski (I); 12,30 Unda pentru minte, inimă și literatură; 16,00 File de istorie: Configurația contemporană a Europei — rezultatul unui proces istoric; 16,30 Esee jazz; 17,00 Radio fax: Actualități și muzică; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cere-

re „Pentru Ioni și Ioane”; 20,30 Radiocenaclu: Bilanț și perspective editoriale;

VINERI, 8 ianuarie: 6,00—8,00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Reprize muzicale; 10,30 Femina club: „Vacanța este doar pentru copii nu și pentru mame”; 11,00 Cantus mundi; G.F. Handel, „Messia” (I); 11,30 Din lumea largă; 12,00 Dialog pentru un portret: De vorbă cu prozatorul Radu Tucelescu; 12,30 Concert de prînz; 16,00—Un milion de prieteni; „Inchis pentru inventar”; Retrospectivă '92; 17,00 Radio fax: Actualități și muzică; 20,00 Top 9999;

SÎMBATA, 9 ianuarie: 6,00—8,00 Bună dimineața: Actualități, muzică, publicitate; 10,00 Week-end: Bucuriile iernii, bucuriile vacanței; 10,30 Liceenii: Despre prietenie și fidelitate; 11,00 Radioconexiuni: Duplex Cluj-Napoca — Tg. Mures; 13,00 Portret folcloric: Cîntăreala de muzică populară Elena Purja; 13,30 Apărătorii ai gliei transilvane; 16,00 O oră pentru toată lumea: Actualități și muzică; 17,00 Music Shop; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;

DUMINICĂ, 10 ianuarie: 8,00 Top Transilvania: Ierarhi în muzica populară transilvană; 9,00 Universul creștin: Păcatele capitale — orgoliu; 9,30 O poveste muzicală: Orășele muzicii; Viena (II); 9,50 Săptămîna — evenimente și semnificații; 12,00 Atlas european; 12,30 Umorul

de la A la Z: 13,00 Top 10; 16,00 Ocolul pămîntului: Eternitatea faraonilor; 16,20 Tutti Frutti; 17,00 Student magazin Final de vacanță, prag de sesiune; 20,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere; 20,40 Lumea sporturilor;

T.V. CLUJ

JOI, 7 ianuarie: 9,00 — Panoramic; 9,10 — Emisiune în limba maghiară; 11,00 — Pasărea măiastră: Porți sălășlene. Buciumi — vatră folclorică. Cîntec transilvan: In memoriam — Al. Țițuș. Orizont economic: Cum se formează viitorii manageri — reportaj la Institutul Român de Management și Marketing; 16,00 — Repere transilvane: Turneul în Spania al Filarmonicii clujene

VINERI, 8 ianuarie: 9,00 — Panoramic; 9,10 — Chemarea pămîntului; 9,30 — Emisiune în limba maghiară; 11,00 — Oracolul și Clepsidra: Interviu cu actorul Mircea Albulescu; 11,30 — Emisiune în limba maghiară.

AGENDA

Opera Română — TRAVIATA, ora 18,30

Teatrul de păpuși prezintă azi ora 11: CIPI (secția maghiară)

Gardă de noapte — Farmacia nr. 6, str. Iuliu Maniu (fostă 6 Martie) nr. 42, orele 20—8, tel. 11-64-56.

BULETIN METEO

Astăzi vremea se menține rece, geroasă noaptea și dimineața. Cerul va fi degajat în cea mai mare parte a intervalului. Vîntul va sufla în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între —15 și —12 grade, iar cele maxime între —3 și —1 grade Ieri, la ora 12, la Cluj-Napoca se înregistrau —10 grade, iar presiunea atmosferică era de 753,6 mm Hg, în scădere. Octavian Niculescu, meteorolog de serviciu.

Telespectator

Astăzi, programul debutează la ora 7 cu emisiunile preluate de la Televiziunea Națională din Republica Moldova. La ora 10 vom fi în legătură cu TVR Iași pentru a urmări un buletin de știri și reportajul intitulat „Oameni și locuri în ținutul Dobrogei”. Filmul serial „Bonanza” la ora 10,30, apoi de la ora 11,20 transmisiune directă de la Constanța a slujbei religioase cu ocazia sărbătorii Dobrotei. Pentru copii, la ora 13, emisiunea Lumea copiilor; apoi Actualități la ora 14. Ora de muzică la 14,15. Preuniversitaria de astăzi, programată pentru ora 15 cuprinde rubricile de educație ecologică și de istorie. De la ora 16 reportajul intitulat „Omul sfințește locul”. În continuarea pro-

gramului vă recomandăm pagini muzicale de mare popularitate — fragmente din baletul „Romeo și Julieta” de S. Prokofiev, în interpretarea orchestrai Filarmonicii „George Enescu” dirijată de Cristian Mandeal. Ora de difuzare: 16,30. După știrile de la ora 17 și emisiunea intitulată Sport-club de la ora 17,05, vă invităm să urmăriți de la ora 18,05 emisiunea Vîrsta a treia, apoi Arhive folclorice la 18,35, Reflector la 19, desene animate la ora 19,30, Actualități la ora 20. În continuarea programului, la ora 20,30, cea de a doua melodie propusă să participe la concursul Eurovizionii: „Hai, spune!” de Laurențiu Cazan, în interpretarea autorului. În această seară, telecinematograful programează filmul artistic românesc intitulat „Probă de microfon”, producție 1979. La ora 22,40 emisiunea Reporter '93, ultimele știri la ora 23,10 și în încheierea programului, la ora 23,25, emisiunea Simpozion, cu participarea unor cunoscuți scriitori români.

CASA DE SCHIMB IMPACT
Str. DAVID FRANCISC, nr. 7
ofera clientilor săi
cu ocazia aniversării
unui an de activitate
prime de 12% din
valoarea valutei vindute.
PROGRAM: 9.30 - 17.00
sîmbata 10.00 - 13.00

SERCA S.A.
efectuează operațiuni
comerciale cu
CERTIFICATE DE PROPRIETATE
- CUMPARĂ -
- PLASEAZĂ -
str. FRANCISC DAVID, nr. 7
CLUJ 11.72.05

artă, literatură, cultură

PREMIUL ACADEMIEI ROMÂNE ACORDAT UNUI GEOLOG CLUJEAN

• Interviu cu profesorul dr. Răzvan GIVULESCU •

Rep.: Domnule profesor am aflat cu plăcere că sînteți unul din proaspeții laureați al premiilor Academiei Române.

R.G.: Într-adevăr, în luna decembrie 1992 am fost onorat cu premiul pentru geologie „Grigore Cobălcescu”, acordat pentru cartea „Flora fosilă a Miocenului superior de la Chiuzbaia”, lucrare ce a apărut la Editura Academiei Române în 1990. Aș dori, însă, să precizez cu această ocazie că nu am fost singurul clujean premiat: odată cu mine a fost premiat și domnul Dr. Gh. Coldea, directorul Institutului de cercetări biologice.

Rep.: Vă rugăm să prezentați cartea dvs., mai ales pentru cititorii noștri neinițiați în geologie.

R.G.: De fapt, cartea aparține unui domeniu alăturat geologiei. Este vorba de paleobotanică și ea reprezintă un studiu al pădurii fosile ce a vegetat acum 5,5-6 milioane de ani în zona Chiuzbaia la nord de Baia Mare. Un astfel de studiu se face pe baza semințelor, a fructelor, dar mai ales a frunzelor (dintre care unele păstrează chiar frunza originală fosilizată), toate acestea păstrate în roca respectivă. În cazul de la Chiuzbaia, cele de mai sus sînt păstrate în condiții de excepție și se pot studia prin comparație cu un material actual, în cele mai bune condiții.

Rep.: Cît timp v-a răpit acest studiu?

R.G.: Știam de existența acestui punct fosilifer din studiul unui mare paleobotanist din deceniul al nouălea al secolului trecut. Așa că una din primele mele preocupări la Baia Mare, începînd din 1962, a fost regăsirea punctului fosilifer și realizarea unei noi colecții de material. Cu pauze și întreruperi, pentru studii altor flore fosile, această colecție „sponsorizată” prin amabilitatea Muzeului Județean Baia Mare a durat pînă în 1982. În acest interval de timp am explorat toată zona depozitelor cu plante

fosile, căci nu era vorba doar de un punct fosilifer, și am reușit să colectez nu mai puțin de 10.000 de impresii de plante, semințe și fructe fosile. Este cea mai mare colecție de plante fosile realizată vreodată în România. Dar colectarea de material este doar începutul, am zice, punerea în temă. Foarte mult timp mi-a luat determinarea materialului respectiv atribuirea lui la genuri și specii, avînd în vedere că mult material era nou, necunoscut, în România, nici măcar în literatura paleobotanică. Pentru evidențierea tuturor amănunțelor unei frunze, amănunte ce nu apar totdeauna pe o fotografie, ea a trebuit desenată la lupa binoculară, iar preparatele microscopice, la microscop Din sutele de desene executate cu migală, sînt reproduse în carte 240. Am mai efectuat apoi studiul de biomeetrie asupra frunzelor, operație migăloasă și de răbdare. Să nu mai vorbim de consultarea unei vaste literaturi de specialitate. A fost o muncă de Sisif, dar deosebit de frumoasă și plină de satisfacții. Perseverența, tenacitatea și dragostea pentru știință sînt calități ce trebuie să existe la un cercetător ce se respectă. Dacă nu, e mai bine să se recalifice.

Rep.: Am înțeles că ați descoperit multe lucruri noi.

R.G.: Pădurea de la Chiuzbaia este, prin numărul foarte mare de familii, genuri și specii, mult din acestea noi, un unicat al florei fosile din Tertiului României. Numărul noutăților descoperite se ridică la ordinul zecilor. Întreînd astfel pe de parte tot ce se cunoștea pînă acum în România. Dar prin extraordinara ei varietate, în care plante fosile pe cale de dispariție din Europa centrală apar amestecate cu altele care intră abia acum în circuitul florei fosile europene, ea reprezintă și un unicat pentru Europa. Statistic vorbind, numai două flore fosile din Europa se pot compara cu cea de la Chiuzbaia.

Rep.: În încheiere vă rog domnule profesor să ne spuneți ce reprezintă acest premiu pentru dvs.?

R.G.: În cartea aceasta am sintetizat toată experiența mea paleobotanică, toate cunoștințele acumulate în mulți ani de studiu. Ea a fost concepută ca un model de monografie paleobotanică pentru generațiile viitoare de cercetători în acest domeniu. Așa cum și eu am avut ca model, la vremea începuturilor mele, monografia academicianului Emil Pop asupra florei fosile de la Borsec. Premiul care mi-a fost acordat și care mă onorează reprezintă pentru mine recunoașterea, din partea celui mai înalt for științific al țării, a muncii de pionerat a scoaterii paleobotanice românești din anonim și a introducerii ei în circuitul european.

REPORTER

OLAHUS — 500 de ani

Implinește duminică o jumătate de mileniu din eternitate primul mare umanist român, Nicolaus Olahus. S-a născut la Sibiu, fiu al Varvarei și ai lui Ștefan, acela pentru care „originea românească, care nu i-a fost niciodată contestată, a constituit (...) prilejul de bucurie și mîndrie națională” (Georgeta Tănase).

A îndeplinit sarcina reprezentării europene a spiritualității românești, pavid drumurile de mai apoi ale lui Ioan Inocențiu Micu și ale celorlalți. A fost episcop și el, dar de Zagreb, arhiepiscop de Strigonia și mitropolit primat al Ungariei, regent apoi al coroanei ungare, acolo unde cu un secol mai înainte lăncu de Hunedoara fusese guvernator. A înființat la Timavia un seminar, a corresponsat și s-a împrietenit cu Erasmus din Rotterdam, dar mai cu seamă a scris, mărturisind originea latină a poporului și a limbii române și unitatea românilor de peste tot.

Debutează — ne-ar părea azi senzațional — ca alchimist, printr-un tratat intitulat *Processus Universalis*, publicat la

Frankfurt, sub pseudonimul Nicolaus Melchior în „Museum Hermeticarum”.

Opera sa e însă una istorico-etnografică și, în ciuda unor inerente minusuri (Muntenia îi pare a fi la răsărit de Moldova, de exemplu), ea are o valoare inestimabilă. În 1536 publică o lucrare despre Attila și tot atunci, în mai, încheie opera sa fundamentală — *Hungaria sive, regni, situ, divisione, habitu atque opportunitatibus* în care afirmă latinitatea neamului său. În 1563 publică, pe proprie cheltuială, la Viena, *Compendiarum suae aetatis Chronicon*, o istorie a Ungariei dintre 1464 și 1558. Moare la Bratislava, la 17 ianuarie 1569.

Nemurirea lui în conștiința noastră se va celebra și la Cluj-Napoca, la Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga”, unde marți, 12 ianuarie, orele 13.30, gazdele, împreună cu Inspectoratul pentru Cultură al Județului și Biblioteca Județeană „Octavian Goga”, organizează un simpozion. Vor conferența dr. Mircea Popa și prof. Mircea Cretu.

Mircea ZEICU

Micro LUPESCU:

„Munca noastră nu se termină niciodată” (II)

— Un exemplu benefic la noi îl constituie Mandea.

— Mandea e, fără îndoială, un talent robust, a dirijat însă puțină operă. Am văzut „Falstaff” dirijat de el, cu ansamblul Operei clujene, la București. Desigur, orchestra sună, dar asta nu e totul. Moșul Verdi ride în Falstaff, dar nu ride în Falstaff cum ride Rossini în „Bărbier” sau Puccini în „Gianni”. Socotesc că așa trebuie defalcată și munca viitorului dirijor de operă, genul avînd cu totul alte pretenții. Ori te dedici operii, ori simfonicele. Să luăm un Brahms, un Mozart, Beethoven pe care orchestra simfonică i-a interpretat sub 20 de baghete, una mai bună ca alta. Poți veni cu mici nuanțe, poți, desigur, răsturna tot ce s-a făcut pînă atunci. Dar cînd construiești dirijorul un spectacol de operă, atunci acționează cu totul alte legi, legile dramaturgiei muzicale. Și dacă dirijorul nu le cunoaște, se simte imediat.

— Să ne oprim asupra ideii de personaj.

— Eu am o metaforă îngrozitoare. Cînd termin un spectacol și în seara premierei ocup un loc în sală, e și singurul moment în care mă pot detașa, cînd văd greselile, nu pot să nu mă întreb, „cine-i ăla care a făcut treaba aceasta?”. Atunci mi se clarifică multe, cînd privești spectacolul ca orice spectator care și-a plătit biletul, atunci îți dai seama ce multe lucruri ți-au scăpat. Eu nu le las. Mi-a venit ideea actului doi din „Traviata” după premiera de la Craiova. M-am reîntors și l-am refăcut total și s-a jucat așa vreo zece ani. În sală erau mulți tineri, deci mesajul a ajuns la cei ce erau direct vizati.

— Scenografia e un alt punct important al construcției regizorale.

— Există o scenografie de teatru muzical. Lumea ride cînd afirm acest lucru, dar el există. Decorul e personaj implicat în acțiune și maril creatori ai genului au prevăzut aceasta. Vă pot da exemple în care decorul spune ce vrea compozitorul. Iată de ce cred în decorul muzical. Ce e

curios însă e că scenografiile se feresc de operă nădîndu-și seama că satisfacțiile sînt înzecit mai mari decît în teatrul dramatic. Se simte lipsa scenografiilor de operă. La Cluj ați avut doi foarte buni scenografi, pe Silviu Bogdan și Gheorghe Codrea. Cînd încep să lucrez la o operă, lingă mine stă scenograful care învață muzica așa cum o învață și eu. Există un fel de teribilism la începutul oricărui tîrîm regizor de a nu respecta partitura.

— Întrăm în tendințele de modernizare a unor subiecte.

— Am un punct de vedere personal. La Craiova am montat o „Traviata” și a ieșit cu scandal. Trebuie, ca regizor, să treci și prin asta. Un exemplu, un solist vrea să țină o pauză, să o mobilizeze, să-i dea un sens, o ține cît o ține după care urmează replica. Aici e durată. Cineva spunea că opera e un corset de aur. Adică, trebuie să te încadrezi în respectul total pentru partitură. Nu-ți convine, scrie atunci mai bine decît Mozart, Verdi sau Puccini. Wagner Am făcut încercări de acest gen și în străinătate și mi-am dat seama că se poate moderniza un spectacol, o lucrare scrisă acum o sută de ani, două sute de ani, fără a-l știrbi valoarea muzicală. Din acest punct de vedere, eu am fost un răzvrătit, m-am certat cu tot ce poate fi pe lumea asta anchiloză mentală un conservatorism dus pînă la extreme. Eu nu sînt un vinător de greseli un Beckmesser. În cariera mea am pus unele titluri de două, trei ori în vizitoni regizorale cu totul diferite. Unele mi-au reușit altele, mai puțin.

— Cum se prezintă noua generație de studenți cu care lucrați la Academia de Muzică clujeană?

— Mi-e foarte greu să fac o apreciere, deocamdată sînt foarte cruzi. Încerc să-i fac să le placă muzica. Nu numai să o audă ci să o simtă, să și-o apropie, să o însușească ca pe o hrană sufletească. (va urma)

Demostene ȘOFRON

LECTURI

Schițe pentru o catedra'ă

Este cartea lui CONSTANTIN MUSTATA, Reconstituiri, apărută la Editura Mălăraie, o simplă serie de documente cutremurătoare despre spațiul transilvan, despre acest cerc magic al românismului? Întrebarea pare retorică, dar autorul prin faptul că rămîne reporterul incăpățînat și extrem de moral, abil și vicelan în descifrarea realității, devine istoric (fără morga aristocratică a celor ce dorm în documente aride) și scriitor. Mai mult! El va fi un martor incomod pentru multe fapte ascunse din istoria Transilvaniei. În acest sens cartea este un document viu și, chiar dacă memoria omului poate fi uneori imprecisă, ea este umană, mistuită și mistuind realitatea. Și Constantin Mustată a reușit să facă din această carte descrierea crudă a rănilor Transilvaniei de-a lungul unei istorii ce nu ne-a cruțat niciodată.

Un ageamliu spunea odată că e foarte ușor să iei cuiva un interviu. Interviul și reportajul sînt genuri grele tocmai pentru că trebuie să intri în dialog cu omul, să-i „prinzi” sufletul, să fii acolo cu el în realitate. Reușita lui Constantin Mustată este că a provocat realitatea amintirii discutînd cu oameni de diferite vârste, nivel cultural, pregătire profesională. Cartea trăiește mereu valul amintirii și al inteligenței. Foarte documentat, chiar pătîmas, autorul va ști să „poveștească” cu Traian Bichis despre trenul Unirii, întâmpinată la Albu

Iulia, să evocă Incredibila odisee a lui Toader Bindea ce a luptat pe mai multe fronturi, dar și să surprindă gîndul lui Moshe Carmilly-Weinberger, fost șef rabin al Clujului tocmai în timpul ocupației horthyste. Frumoasă este și discuția cu scriitorul, diplomatul, finul hispanist — Francisc Păcurariu care nu mai are nevoie de prezentare. Romanul său — *Labirintul*, ce evocă tragedia ocupației din anii '40, războiul și celelalte orori este celebru. Despre muzică, dar și despre maghiarizarea numelor localităților va discuta autorul cu distinsul compozitor George Sbrăcea. Cred că nu greșesc dacă îl apropii pe Constantin Mustată de un bun prozator de marcă (care nu s-a născut încă dar ambiția se simte) cînd scrie despre *Cultul Maierului*, evocînd figura profesorului Sever Ursă și multe momente din istoria acestei așezări ce a trecut prin toate „furcile caudine” încă cu multe veacuri înainte. Tot așa e și reportajul „Istoria la Buzaș, în Salaj”.

S-ar putea continua cu descrierea multor „filoane” și semnificații ale acestei cărți ce cuprinde de fapt schițe pentru o „catedrală” înființată. Ea se poate avînta în prezent prin turlele amintirii, dar piatra de temelie a cărții pe care autorul a înfipt-o adînc în înțelesurile trecutului este românismul, mîndria unei existențe simple și durabile. Dar, EXISTENȚĂ! Dorin SEIGHIIE

Un ansamblu muzical de nivel internațional

Ansamblul de suflători „Clasic” al Filarmonicii de Stat „Transilvania” din Cluj-Napoca are calitatea unei formații camerale de nivel internațional. Octetul de suflători — Szóverdi Marton, Costea Samoilă (oboi I—II), Hodrea Mircea, Gocan Liviu (clarinet I—II), Kovacs Gheorghe, Barabas Bela (fagot I—II), Oprea Vasile și Lung Dăian (corn I—II), reprezintă un grup de instrumentiști-solisti, a căror tehnică individuală și de ansamblu reflectă un potențial muzical capabil de o omogenizare artistică de un nivel deosebit. Mai mult decît acest deziderat absolut necesar, concepția stilistică clasică relevă, la fiecare membru al acestei formațiuni muzicale, elemente comune. Acestea, printr-o coordonare muzicală ce atestă înțelegerea structurii interioare a pieselor, face din Octetul de suflători „Clasic” o formație ce poate reprezenta cu cinste arta interpretativă românească peste granițe. Se poate afirma cu certitudine că Ansamblul de suflători „Clasic”, clujean prin școală și apartenență, se află pe o treaptă avansată de

cucerire a titlului de formație camerală modernă. A dovedit-o și succesul avut în Festivalul „Mozart”, despre care revista „Tribuna” scria: „Ansamblul „Clasic” al Filarmonicii de Stat „Transilvania”, afirmat, cu succes și pe plan internațional, a avut în festival o prezentă meritorie”. Prezențele pe scenele de concert din țară, elogiate presei și mai ales marele succes avut în turneul din Franța la cel de-al 7-lea Festival de Muzică de la „Haut-Jura—1992” și într-o serie de alte localități, ne dă dreptul de a afirma că formația de suflători din Cluj-Napoca merită confirmarea de ansamblu de stat. Iată ce scria, de exemplu, ziarul „Voix du Jura”: „Ansamblul de suflători al Orchestrei Simfonice din Cluj a oferit publicului opere de Mozart cu o interpretare din cele mai proaspete și sensibile”. Iar „La Nouvelle Republique” menționa, printre alte laude: „Membrii Octetului de suflători român sînt artiști cu o sensibilitate și virtuozitate într-o coeziune fără greșală”.

Emilia DRAGEA

Borfași după gratii

GELOZIE

Personajele povestirii: Coloj Toma (Viișoara); Moldovan Violeta Maria și Pișcorel, prenumele lui Oroș Viorel.

Faptele: Nu ni se pare prea important să descilim povestea de dragoste. Oricum, cei doi au trăit cu MVM. Sigur, pe rînd. În scara respectivă s-a bătut virtos, femeia a provocat gelozia lui Coloj, ducîndu-l pe O.V. la stîna să-și cumpere brînză.



Și, uite așa, Coloj s-a supărat, a mai bătut, s-a urcat pe pieptul femeii și, pînă la urmă, a omorît-o.

Pușcărie lungă ...

— r.v. —

ULTRAJ

Cînd e vorba de uniformă — se știe —, nu se pedepsește atît agresiunea față de persoana respectivă, cît demnitatea celui care poartă această uniformă. Așa a fost, așa este și, probabil, așa va fi cît e lumea! Aceste lucruri, se pare, nu le-a înțeles Dumac Ioan. Din una-n alta, s-a legat de viața domnului Danciu Liviu, aflat în serviciu la Postul de poliție Gilău.

Bilanțul: 4 ani, 7 luni, și 25 de zile.



O întrebare pentru dumneavoastră

Am început acest „serial” sub bune auspicii. Despre bani am discutat cu dumneavoastră oarecum liberi, din apropierea fenomenului, despre putere din interiorul fenomenului, neizbutind să ieșim din captivitatea ei, a puterii, ceea ce de altfel a adus argumente ideii inițiale: dialogul cu personajele scenei despre rolul banilor, al puterii și despre iluzie în viața lor. Am ajuns la finalul acestei întrebări: ... iluziile? Am avut mai multe tentative de dialog pe această temă eșuate însă, din motive diferite Rămîn însă „iluziile” mele, ale omului încrezător în mirajul presei, despre care doresc să vă vorbesc de această dată. Știu că îmi asum o misiune dificilă, aceea de a-mi cobori ușor și oarecum demodat ancheta la o simplă confesiune. Dar cum sînt o piesă a jocului, de această dată voi face singură tabloul final. Firește că nu

voi epuiza subiectul, el se va constitui mai degrabă ca o provocare.

Deci, de ce nu doriți, domnilor, să discutăm despre iluzii? Pentru că tocmai le-ați părăsit epuizați de donquijotism, pentru

bine lipite de tărîmul sigur al banului. Dar toți vor să trăiască în această lume în perfectă armonie cu ea. Despre ce fel de iluzii să discut cu tînărul student la sculptură pe care-l așteaptă acasă o soție, copii iar în viitor ... economia de piață? Despre o bursă în străinătate,

Banii, puterea sau iluziile? (III)

că vă sînt uneltele ale muncii, ca iepurașii în pălăriile scamatorilor, sau pentru că trăiți în interiorul lor, le numiți speranțe, lucrări cu entuziasm convingi că veți învinge deșertăciunea? Unii mai cred că vor reuși în viața singuri, alții depun bani la „Caritas”, alții „construiesc” sisteme filosofice, doctri analiști politici cred că ei mișcă piesele regești pe tabla de șah, preoții visează viața veșnică, proaspeții proprietari își cred picioarele

un atelier spațios, bani pentru familie ... despre artist și condiția lui? Despre ce fel de iluzii să discut cu bolnavii înghețați pe patul spitalului, cu medicii care nu au ace pentru seringă sau cu bătrîna paralizată a cărei pensie intră într-o cutie de chibrituri?

Un copil crescut la orfelinat a suferit îndelung de foame; ajuns mare bancher își cumpără singur mîncarea zilnică să fie sigur că o poate obține și nu

ASOCIAȚIA PENTRU PROTECȚIA CUMPARĂTORILOR DE AUTOTURISME COMUNICAT

În legătură cu Procesul Autoturismelor, comunicăm membrilor următoarele: CURTEA SUPREMA DE JUSTITIE, SECȚIA CONTENCIOS ADMINISTRATIV, la termenul 16 decembrie 1992, deși a admis recursul Guvernului, n-a îndrăznit să ne respingă acțiunea noastră justă, ci și-a menținut hotărîrea ilegală de a trimite cauza spre soluționare la Judecătoria Sectorului 1 București, cu intenția vădită de a tergiversa soluționarea și a-i face pe membrii noștri să-și retragă sumele depuse la CEC, spre a absolvi Guvernul de obligațiile legale care-i revin. Din păcate, aceasta le-a reușit și din numărul de 843.619 cumpărători auto menționați de Ministerul Finanțelor, au mai rămas circa 25.000.

Asociația noastră nu consideră lupta încheiată, cererile și intervențiile noastre juste vor reuși. În acest scop menționăm că am solicitat PROCURATURA GENERALĂ, cu nr. 40 427/1992, casarea sentinței CURȚII SUPREME DE JUSTITIE ca netemeinică și nelegală, iar PARLAMENTULUI i-am depus un nou memoriu și un proiect de lege, prin care tuturor cumpărătorilor de autoturisme, care pînă la 01. XI. 1990 au achitat prețul integral sau parțial al unui autoturism, să li se livreze mașinile

cumpărate fără a mai achita vreo diferență. MEMORIUL s-a înregistrat la SENAT sub nr. 3760/04. 11. 1992, iar la CAMERA DEPUTAȚILOR sub nr. 771 din 30. XI. 1992.

În audiența din 17 decembrie a.c. la CAMERA DEPUTAȚILOR, d-l RADU BERCEANU, în calitate de vicepreședinte al Camerei, ne-a promis că în luna ianuarie 1993, proiectul nostru de lege va intra în dezbaterile comisiilor forului legislativ. Concomitent, proiectul nostru de lege s-a depus la PREȘEDINTELE ROMÂNIEI (înregistrat sub nr. 18.009/16. XI. 1992) și la Guvern (nr. 17/4258/01. XI. a.c.)

În plus, pe linie judecătorească vom solicita instanței de trimitere aplicarea prevederilor art. 144 din CONSTITUȚIE și trimiterea dosarului la CURTEA CONSTITUȚIONALĂ, organul de control judecătorec suprem al țării, care va decide neconstituționalitatea Hotărîrii Guvernului, dată în aplicarea LEGII nr. 15/1990.

Cu această ocazie urăm tuturor membrilor, cititorilor și membrilor familiilor acestora „LA MULȚI ANI” și un an care să ne aducă la toți, de MOȘ CRĂCIUN, mașina dorită.

Inscrierile în Asociație se vor face în continuare (tel. 136913, Șerban). Cotizația pentru 1993 se va comunica după ce va fi stabilită de Comitetul Asociației în cursul lunii ianuarie 1993.

Precizăm că ziarul „Adevărul” de București va fi dat în judecată pentru calomnii la adresa Asociației.

Președinte,
Col. ing. Ștefan CIHÎTESCU

BLOCUL... „FERICIRII”

În luna mai 1992, Comitetul asociației de locatari Liviu Rebreanu 40 a solicitat RAAIFL repararea instalației de termoficare, deoarece blocul fiind vechi de peste 20 de ani, conductele, care nu au fost nici măcar verificate în timp, sînt sparte, locatarii blocului fiind nevoiți de ani de zile să reziste în timpul iernii la temperaturi de 5—10 grade, iar cei de la etajul IV nefenecînd de apă rece, cu toate că atît taxele pentru încălzire centrală cît și pentru apă sînt plătite lunar de fiecare locatar în parte. La un interval de șase luni de la solicitarea reparațiilor, mai bine zis la sfîrșitul lunii noiembrie, de la RAAIFL s-a prezentat o echipă de muncitori care au constat că trebuie reparate în primul rînd instalațiile sanitare din trei apartamente de la parter. La două dintre acestea s-au efectuat reparațiile de rigoare, doar că scoicile WC au fost lăsate săptămîni în șir în mijlocul băii celor doi locatari pe motiv că punerea lor la loc nu este de competența instalatorilor, timp în-care, prin canalele defunda-

te, șobolanii și-au făcut apariția în apartamentele oamenilor. Neavînd încotro, cei doi locatari și-au pus pînă la urmă, cum au putut și cum au știut ei, scoicile WC la loc. După „repararea” instalației sanitare din cele două apartamente, lucrătorii RAAIFL au dispărut, situația din bloc rămînînd mai departe aceeași. Au apărut însă din nou cu cîteva zile înainte de Crăciun, pret nzînd președintelui și administratorului semnarea de vizelor de plată (lucru care ar fi fost firesc după terminarea întregii lucrări) și afirmînd că ei nu pot finaliza reparațiile pînă cînd „șeful” nu le trimite un aparat de sudură. Avînd în vedere „promptitudinea” celor de la RAAIFL, ai cărei chiriași sînt locatarii de pe str. Liviu Rebreanu 40, n-ar fi de mirare ca acel aparat de sudură să fie trimis de Paște, astfel încît instalațiile să poată fi reparate pînă la Crăciunul viitor. Că cetățenii care locuiesc în acest imobil suferă în continuare, de un frig cumplit și de lipsă de apă rece, că nu este exclus ca într-una din zilele geroase ale iernii să le înghețe caloriferele în casă, asta este o problemă care nu interesează RAAIFL-ul. Dar atunci pentru ce mai plătesc oamenii chirie și cheltuieli comune?

M. T.

este mai mare fericire pentru el decît masa de prînz. Deci, cît de puternici sîntem? Banul, ce facem cu el? Acte de caritate? Sînt iluzii, milionarii noștri îi „sponsorizează” pe bătrîni cu cîte o banană în ajunul Anului Nou. Angrenajul în care ne mișcăm face ca o mină întinsă cui-va să fie o mină retrasă altuia, banul care lipsește dintr-un buzunar să se afle în altul, puterea unuia se ridică întru slăbiciunea altuia, iluzia întru deziluzie. Nu ne putem uneori sprijini pe prietenie pe părinți, pe rugăciune, nici pe noi înșine. Ceea ce pare creștere poate fi descreștere, ceea ce pare bine poate fi rău, adevărul minciună, esențialul e'emer. Întimplarea devine destin, hoțul cîm de afacere, nebunul cartierului politician de profesie, ateul se creștinează pe drumul spre America, îndrăgostii le fîrîrețea lui Marx proaspeții șefi de partid. Să punem la locul lor omul, banul, puterea. Dar mai ales să nu ne facem iluzii, că am cîștigat ceva pierzînd din sinceritate, luciditate, bunătate și dragoste. Orgoliile, prejudecățile nu ne sînt străine și despre acestea aș dori să reluăm dialogul, lăsînd practica delicată și discutabilă a monologului. Deci, rubrica „O întrebare pentru dumneavoastră” vă așteaptă în noul an mai deschis și, pe cît se poate, mai lipsit de orgolii și resentimente.

Daniela MARGHITAȘ

S. O. S. — TALUZUL RÎULUI SOMEȘ

Încă ani trecuți, semnalăm în presa locală că malul (taluzul) rîului Someș, cedează la punctul dintre Teatrul Maghiar și pasarella aflată în amonte, cu cîteva zeci de metri.

În prezent, rocile care fuseseră prinse între ele cu ciment se află urnite o bună parte din ele aflîndu-se în apă. Viiturile provenite din topirea zăpezilor (la primăvară) pot mătura totul, reclamînd și mai multe cheltuieli.

Dacă la timpul său se făceau reparațiile, cheltuielile erau mici. Nu turcul plătește, ci noi toți ...

Cineva nu și-a făcut datoria și ar trebui să se afle cine este. Nu vinovați căutăm, ci prevenirea unor cazuri similare.

N-am parcurs întreaga porțiune a Someșului care curge prin oraș și nici a Canalului zis al „Morii” care a dat atîta bătaie de cap cu acoperirea lui pe unele porțiuni centrale.

În orașele mari, astfel de neglijente și altele, conduc la falimentarea urbei; cheltuielile nu mai pot fi acoperite din încasările de la cetățeni.

Se gîndește cine trebuie la toate acestea? X.Y.

Baza furajeră — hotărîtoare pentru asigurarea producției animaliere (II)

Convorbire cu ing. Vasile BUZAN, D.G.A.A.

— Există o situație critică la furajele pentru porci și păsări?

— Greutățile întîmpinate în aprovizionarea cu nutrețuri concentrate la păsări și porci a dus la înregistrarea unui procent scăzut la ouat și acumularea unei mase corporale zilnice economice. Alăturînd acestei situații pericolul ridicat al nutrețurilor concentrate este lesne de înțeles cum s-a ajuns la un cost de producție ce face presiuni mari asupra prețurilor de desfacere către consumatori și are efecte negative în rezultatele economice. Sînt greutăți determinate de lipsa cerealelor necesare producției de nutrețuri combinate. Vom importa cereale pentru producerea de nutrețuri concentrate și unele cantități de materii proteice, situație ce va permite continuarea unei activități de producție la societățile comerciale pentru creșterea păsărilor și porcilor cel puțin la nivelul actual. Este de reținut faptul că producțiile actuale trebuie să crească simțitor la toate speciile, motivat de necesitatea asigurării unei oferte de produse animaliere pe piață din producția județului, cel puțin la nivelul cererii. În același timp, costurile de producție trebuie să scadă, ca acestea să poată rezista concurenței

produselor similare din import ale căror prețuri pot fi mai mici decît la produsele din intern.

— Ce se prevede pentru anul viitor?

— Pentru creșterea animalelor și realizarea producțiilor prevăzute de program pe anul 1993, la nivelul județului se vor mai cultiva, pe lingă cele 226755 ha, încă 460,0 ha, respectiv 26 la sută din suprafața arabilă a județului. Avînd în vedere că din producția de porumb boabe, ovăz, orz de consum pentru hrana păsărilor și porcilor se realizează în gospodăriile țărănești cea. 90.000 tone, rezultă că suprafața pentru obținerea furajelor nu mai poate spori și că trebuie găsite alte căi pentru creșterea producției. Soluția este sporierea producției de furaje de pe terenul arabil cu cel puțin 50 la sută prin elemente tehnologice de prelucrare a solului și utilizarea în medie pe hectar a 150—180 kg. îngrășăminte chimice substanțiale activă. Acoperirea nevoilor de cereale în cantități de 90—120.000 tone pentru producerea nutrețurilor concentrate, în special pentru păsări și porci nu se poate face din producția județului. (De altfel, pentru aceste nevoi, și în anii anteriori, s-au adus cereale din zonele de sud ale țării). Apreciez că este necesar ca în activitatea de producere a nutrețurilor combinate, cel

puțin începînd cu recolta anului 1993, să aibă loc importante îmbunătățiri. Trebuie produse nutrețuri concentrate pentru păsări și porci care să răspundă cerințelor biologice ale acestor specii, furaje cu care să se poată realiza performanțe de producție. Relațiile între producător și beneficiar să se bazeze pe contracte ferme, cu ciauze speciale privind cantitatea, calitatea, ritmicitatea de livrare și răspundere pentru pagubele generate de nerespectarea prevederilor contractuale, iar livrarea să se facă numai cu plata asigurată.

— Cum pot fi sprijiniți producătorii particulari?

— Întrucît zootehnia și elementul ei inseparabil, producerea furajelor, nu se pot realiza decît în contextul general al dezvoltării producției agricole, este necesară găsirea unor soluții pentru aprovizionarea producătorilor particulari la nivelul comunelor și satelor cu produse chimice, inclusiv îngrășăminte și alte produse necesare. Se impune, de asemenea, sprijinirea producătorilor agricoli de către societățile comerciale prin repunerea în funcțiune a parcului de mașini și tractoare și cele specifice producerii furajelor, ca să se poată executa o gamă mai largă de lucrări mecanice impuse de procesele tehnologice și cerute de producători. Realizarea acestor obiective nu este ușoară, dar nici imposibilă. La îndeplinirea lor trebuie să-și aducă contribuția toți inginerii de la centrele agricole, de la Direcția agricolă, societățile comerciale de mecanizare și mulți alți factori, inclusiv statul prin subvenționarea unor produse. Cînd se vor crea condițiile necesare realizării acestor obiective va hotărî numai timpul, cît de aproape este acesta depinde de politica agricolă a Guvernului, simpla dorință a unor factori nefiind suficientă.

Ion RUS

Protecția muncii — drumul spre o realitate cotidiană

La prima vedere, „protecția muncii” este o sintagmă care ține de trecut, ceva între un zămbet și o semnătură pe o fișă. Asta la prima vedere. Dar felul cum a fost realizată problema protecției muncii în ședința delegației permanente a Consiliului județean anulează orice tentativă de bagatelizare a ei.

În mod premeditat informarea prezentată de domnul inspector șef Laurențiu Șerdean — Starea protecției muncii în unitățile economice din județ — a mers pe negativ, în toate domeniile de activitate — sector miler, metalurgic, chimie, transport și distribuție a gazelor naturale, alimentară-agricultură, forestier-exploatarea minului, construcții, administrație locală. La mina Iara nu înregistrat două accidente mortale în subteran, la Căminiera Poieni un accident mortal ca urmare a manipulării necorespunzătoare a explozibilului. Există condiții de muncă deosebit de grele la „Industria sirmei” Cîmăna Turzii, S.C. „Casirom” S.A. Turda și „Carbochim” Cluj-Napoca, prin mari degajări de noxe, consecință a îmbunătățirii instalațiilor tehnologice și a lipsei sau ineficienței defectuoase a sistemului de ventilație. La Căminiera electrică I și II Cîmpia Turzii noxele de la motoarele electrice sînt de 2 ori peste normele admise: „Casirom”, în diverse faze ale producției, noxa de carbură de siliciu este de 3—5 ori peste limitele admise, bioxiidul de siliciu între 5—10 ori peste limita admisă, aici existînd două proiecte de modernizare, unul pentru secția produse refractare, care ar fi necesitat 235 milioane lei, iar altul pentru secția carbură de siliciu 58

milioane lei..., în 1991—'92, fiind alocate 10 milioane lei, suficiente pentru repararea instalației de ventilație. La Terapia se înregistrează cel mai mare număr de incendii și explozii din județ, există un program propriu de protecția muncii, dar nu se dispune de aparatura de avertizare prevăzută de norme pentru detectarea în atmosferă a acidului cianhidric la instalațiile de cianurare. La nivelul județului există peste 350 km de conducte, de diferite tipuri, pentru transportul și distribuția gazelor naturale, cu termen de exploatare depășit. În concluzie: nu se cunoscute suficient legislația referitoare la protecția muncii, reparațiile se execută necorespunzător, lipsesc materialele de calitate și, mai ales lipsesc fondurile necesare modernizării instalațiilor tehnologice.

Starea protecției muncii este apreciată în funcție de condițiile de muncă și potențialul de accidente și îmbolnăviri profesionale. Comparativ cu anul 1988, a scăzut numărul accidentelor mortale (de la 17 la 12), al invalidității (de la 25 la 11), al incapacității temporare de muncă (de la 976 la 263), dar asta nu înseamnă aproape nimic, deoarece a scăzut mult și producția. Nici statistica îmbolnăvirilor profesionale nu este edificatoare: dacă înainte exista un „barem” al acestor îmbolnăviri, acum, amenințați de șomaj, oamenii ezită să-și declare o boală provocată de condițiile de muncă.

Datele prezentate au fost completate cu diverse aspecte de către invitații la această ședință: domnul dr. I. Dezanovici, șeful Centrului de medicină preventivă al județului Cluj, domnul Andreica Samoilă, directorul Agen-

ției pentru supravegherea și protecția mediului, doamna dr. M. Condor, de la Direcția sanitară a județului Cluj.

În discuțiile purtate s-au semnalat următoarele aspecte: legislația actuală neglijează avizul Inspectoratului pentru protecția muncii, situîndu-l pe ultimul loc, în consecință sînt o serie de unități economice — nu numai privatizate — funcționează fără acest aviz; colaborarea stabilită cu Centrul de medicină preventivă poate suplini această carență; se impune o disciplină mai severă la locul de muncă; legătura organică protecția muncii — protecția mediului; relația muncă în mediu toxic — spor la salarizare; autenticitatea determinărilor calității mediului; așa încît să nu existe diferențe — în funcție de interese — între două determinări; depistarea tuturor cazurilor de îmbolnăviri profesionale și cuprinderea lor în statistici; efectul noxelor „peste gard”; colaborarea Consiliului județean cu consiliile locale din „punctele nevraigice” din județ: Cîmpia Turzii, Turda Dej.

Intrucît problema protecției muncii implică o sumă de aspecte adiacente și pentru că pînă acum nu a existat o reală colaborare între factorii care vizează protecția muncii și cei ai protecției mediului, pentru sfîrșitul acestei luni este prevăzută o întîlnire a membrilor delegației permanente, ai Comisiei de specialitate nr 6 a Consiliului județean, reprezentanți ai Inspectoratului pentru protecția muncii, Centrului de medicină preventivă, Agenției pentru supravegherea și protecția mediului, Direcției sanitare, Clinicii de boli profesionale, conducătorilor de unități economice și primarilor din localitățile amintite, spre a găsi soluții concrete, viabile, pentru această mare problemă a protecției muncii, care înseamnă, de fapt, sănătatea și viața noastră. Flavia SERGHIE

Jurămări din pagina 1-a

Vrem o guvernare spre și în normalitate

Al că și județul Cluj va trebui să găzduiască elevii în tabere colare sau în alte spații, în spiritul generozității dovedită întotdeauna de poporul român. Cunoscut la Cluj mai degrabă ca om fiind, d-l ministru Liviu Maior a dovedit, în declarațiile sale, parte hotărît în a produce schimbările amintite și altele în descurarea procesului de învățămînt din România, pentru a-l aduce la nivelul standardurilor

europene. De altfel, a precizat dînsul, nu tot ce s-a făcut pînă acum a fost rău. E destul să-i amintim în acest sens pe cîștigătorii olimpiadelor internaționale, la concursul cu elevii și studenții din țările avansate, pentru a constata nu numai că se nasc copii dotați în România, ci și că învățămîntul din țara noastră a dat și altceva decît rebuturi intelectuale.

ECKSTEIN-KOVÁCS PETER: „Noi încercăm să...”

mizează mult pe factorul național dar, totuși, ceea ce deosebeste pe adeptii „Cercului Liberal” de ceilalți este faptul că ei pornesc de la libertatea individului, de la posibilitatea liberei asocieri, deci nu doresc (cum să zic?) „să intre de-a valma”, să fie caracterizați prin această apartenență etnică.

I.: Cum vedeți, totuși, în perspectivă, viitorul partidului?

E.K.P.: Acest lucru s-a spus de mai multe ori și nu numai din partea liberală... Există o situație în țară a minorității maghiare care face necesară existența

acestei uniuni pe baze etnice, care are și scopuri politice. Acuma este o tendință destul de puternică în cadrul U.D.M.R.-ului, la care „Cercul Liberal” a aderat: să se despartă foarte clar din punct de vedere organizatoric latura politică și latura socială. Să fie despărțite competențele... Să se despartă rolul de om politic de cel de organizator social, de promotor al mișcării culturale, de învățămînt, de celălalte...

I.: Eu văd U.D.M.R.-ul cam așa, deci așa simt: „bătrîni” tre-

buie să „pice”, iar tinerii să se ridice din poziția „a doua”!

E.K.P.: Sînt convulsii în U.D.M.R. și de generație și în conducere. Ne putem raporta stilul de conducere sau la concepțiile asupra problemei naționale, cele sociale... Deci, este o luptă pentru putere! Domnul Domokos Géza nu a demisionat, dar nu va solicita să fie reales, domnul Szöcs a spus de mai multe ori că nu mai dorește să ocupe funcții de conducere, deci este clar că la Congresul din ianuarie se va forma o nouă echipă, care își va avea programul ei; ceea ce este normal. Acum sînt regrupări în cadrul U.D.M.R.-ului și sînt convulsii, dar cred că este ceva de înțeles.

"DACIA FELIX" S.A.
SOCIETATE DE ASIGURARE-REASIGURARE CLUJ-NAPOCA,
Str. Memorandumului nr. 28

Societatea de asigurări-reasigurări "DACIA-FELIX" S.A. oferă reglilor autonome, societăților comerciale, societăților mixte, firmelor particulare și altor persoane fizice și juridice, posibilitatea încheierii unei game largi de asigurări, din care menționăm:

- Asigurarea bunurilor din gospodărie pentru pagube produse de incendiu și alte calamități precum și pentru cazurile de furt prin efracție;
- Asigurarea clădirilor și altor construcții pentru pagube produse de incendiu și alte calamități;
- Asigurarea mijloacelor circulante materiale ca: materii prime și materii auxiliare, materiale, semifabricate, produse finite, mărfuri, obiecte de inventar etc.;
- Asigurarea mașinilor, utilajelor și instalațiilor, pentru cazurile de avarii accidentale;
- Asigurarea mărfurilor pe timpul transportului extern (import-export);
- Asigurarea autovehiculelor pentru avarii și furt;
- Asigurarea de răspundere civilă legală.

Societatea "DACIA-FELIX" S.A. încheie asigurările solicitate la tarife de prime avantajoase. Pentru obținerea de informații suplimentare, în vederea încheierii asigurării, vă puteți adresa direct societății "DACIA-FELIX" S.A., la telefonul: 11.44.33 interior 164; telefax: 11.79.36. (2)

Firma germană GABOR-REISEN
 face săptămînal

Transporturi de persoane

ROMANIA-GERMANIA și ÎNTOR

Plecarea din Cluj-Napoca. Informații la tel. 15.45.03. Între orele 10-13 și 17-20 (20788)

SOCIETATE COMERCIALA
 Vinde făină de grîu import Ungaria BL 80, pret 40 lei/kg.
 Telefon: 13-15-71, după ora 20.00. (37237)

CANORA

Angajează urgent:

- contabil
- mecanici auto
- finichigii auto. (37186-A)

S.C. VITADULCI S.A.

Organizează, în data de 12 ianuarie 1993, ora 10.00, licitație în vederea asocierii pentru un spațiu de producție de 750 mp. situat pe str. Traian nr. 44 (Laboratorul II).

Licitația va avea loc la sediul societății din str. Iuliu Maniu nr. 34, de unde pot fi procurate și alte informații pentru cei interesați. (3)

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE CLUJ

și

AGER - FILIALA CLUJ

prin

S.C. „INTERMEDIERI, CONSULTANȚA, ASISTENȚA NAPOCA” S.R.L.

Anunță, pentru cunoscătorii de limbă engleză, organizarea unui curs de corespondență comercială în engleză (36 ore), începînd cu 18 ianuarie 1993.

Informații la sediul societății comerciale, Cluj-Napoca, B-dul Eroilor nr. 2, cam. 23, telefoanele 11-13-51 sau 11-17-43, interior 163 și 149. (4)

SOCIETATE

- angajează confecționeri îmbrăcăminte
- dă în chirie spațiu utilat pentru confecții îmbrăcăminte sau alte activități.

Informații telefon 13-98-51, între orele 17-21. (37161)

S.C. „TIMEA” PRODIMPEX S.R.L.

angajează

- Confecționere îmbrăcăminte
- Sofer cat. B, C
- Cumpără mașină de croit.

Telefon 15-58-74, zilnic orele 16-20. (37305)

S.C. ELECTRO BRILL S.R.L. CLUJ-NAPOCA
 str. Sigismund Toduță nr. 16

Execută urgent și de calitate firme și reclame luminoase.
 Telefon 11-72-91; 15-19-94. (36536)

S.C. „HOTIM” S.R.L. CLUJ

Organizează excursii în Ungaria, cu plecare luni și joi. Prețuri avantajoase.

Informații: str. Fabricii nr. 2, Bl. Y, sc. II.
 Telefon 15-31-14 (orele 11-17). (37190)

S.N.C. „CORCEA” AUTO SERVICE
 angajează

- un finichiau auto
- un vopsitor auto.

Str. Meteor nr. 27, intrarea prin spate. (36584)

S.C. ROM-VELO S.R.L. CLUJ

Vinde și primește comenzi pentru toate tipurile de anvelope fabricate în țară (autoturisme, autocamioane, tractoare, utilaje).

Informații Depozit Calea Bacului 1 — telefon 18-42-76, Bîlc Ioan, telefon 15-02-04 și 16-13-33. (37184)

CANORA

Vinde prin magazinul din B-dul Eroilor nr. 10:

- unelte de mină (truse chei)
- piese Mercedes
- acumulator auto
- anvelope auto. (37186)

S.C. „HOLRO” S.R.L.

Vinde en-gross margarină „Karaat”, import Olanda, adaos comercial „0”.

Telefon 16-75-44. (35310)

SCOALA DE ȘOFERI PARTICULARA
 cu sediul în str. București nr. 83, ap. 15

Organizează o nouă serie de școlarizare conducători auto categoria B, cu începere imediată. Preț 29.000 lei.

Informații la telefoanele 14-66-52 și 11-47-37. (37249)

SOCIETATE COMERCIALA ROMANO-AUSTRIACA PARTICULARA

caută agent comercial pentru vânzare și montare instalații de incuier de înaltă siguranță.

Condițiile cerute: cunoștințe de limba germană, vârsta 25-40 ani, minim 10 clase (studii superioare binevenite), finută îngrijită, cunoștințe de lăcătușerie sau de tehnică în general, carnet de conducere (eventual mașină).

Oferim climat bun de muncă, plata după efortul depus, școlarizare de specialitate.

Relații la telef. 14-56-88; (14-51-86; 16-24-76) sau la sediul firmei, cart. Mărăști, str. Anina 1, BL A-A2, apt. 35 (la podul de pe str. Fabricii de zahăr), între orele 9,30-18. (35281)

SOCIETATEA COMERCIALA U.C.T. S.A.
cu sediul în localitatea Turda
str. 22 Decembrie 1989 nr. 12-C, jud. Cluj

Vinde, la licitație, utilaje specifice industriei chimice, disponibilizate din instalații.

Licitația are loc în fiecare marți, începând cu data de 5 ianuarie 1993, până la epuizarea ofertei.

Detalii tehnice și alte informații la secretariatul societății.

Telefon 31-29-20; fax 31-35-44; telex 31265. (35166)

BANCA AGRICOLA-S.A.- SUCURSALA JUDEȚEANĂ CLUJ

vinde prin licitație Autocamionul I.F.A. tip W 50 L (Diesel), an fabricație 1987, capacitate cilindrică 6560 cmc, capacitate de transport 5,5 to.

Licitația se organizează în data de 11 ianuarie 1993, orele 10, la sediul B.A.-S.A. Cluj din Piața Unirii, nr. 7, etaj III, camera 80. (1975)

EUROcom electro center
Cluj-Napoca, pta Muzeului 5
telefon: 095/111963, 145219

ANGAJEAZĂ: - ingineri, economiști pentru comercializare & gestionare electronice cerințe: cunoștințe în activitatea comercială, operare pe computer, o limbă străină, permis de conducere se asigură: munca interesantă, cadru plăcut, retribuție stimulativă

CONCURS la magazin, joi 7 ian. 1993, ora 10.00

Roagă clienții ce nu și-au retras marfa de la raionul de Consignație, să se prezinte în zilele de:

7 și 8 ianuarie 1993,
între orele 14-17, la magazinul firmei din str. 22 Decembrie 137.

-mica- PUBLICITATE

Vinzari Cumparari

- Cumpăr forinți. Telefon: 13-85-81. (36581-A)
- Vind loc de casă 500 mp. Telefon 12-38-00. (36601)
- Vind garsonieră confort I, str. Zorilor nr. 41. Telefon: 17-49-67. (36589)
- Vind oraș 2 manuale Dr. Bohm: CT 6500; Yamaha, casio GZ 3090 profesionale. Telefon: 17-96-66. (36613)
- Caut un apartament de cumpărat, 4 camere în Zorilor, telefon. Ofer 5 milioane lei. Telefon 12-81-44. (36617)
- Vind două radlatoare electrice, una vioară pe valută și una pe lei, ambele de maestru, marca de clem de box

nr. 43, vapor cosmetic, aparat vibromasaaj cosmetic, aparat antitrematic electric, amplificator 60 W. Telefon 11-74-22. (36619)

- Vind apartament 3 camere, lângă Grădina botanică. Telefon 12-74-63. (36624)
- Vind TV Sirius 208 cu jocuri (37000 lei) Telefon 15-85-35. (36626)
- Vind Skoda 120 L din 1980. Telefon 16-95-97, între orele 18-20. (36630)
- Cumpăr garsonieră confort I. Relații la telefon 14-35-15 și 11-03-01, între orele 10-20. (36632)
- Cumpăr garaj cărămidă, mobilă bucatărie (module), forinți. Telefon 14-72-50. (36635)
- Vind motor Dacia 1300 cota zero și abric timplărie mic 220 volți. Cumpăr motor Mercedes 240-300 diesel. Telefon 17-51-53. (36636)
- Cumpăr valută și forinți. 18-50-94. (36637)
- Cumpăr apartament 2 camere. Exclus Mânăstur. Telefon 14-17-50, orele 18-20. (36638)
- Cumpăr teren în zonă clădită. Telefon 16-73-33. (36651)

- Vind ladă frigorifică, congelator, frigider, mașină spălată automată, motor VW benzină, schiuri - clăpari, saltele Relaxa. Telefon 17-44-16 (36649)
- Cumpăr garsonieră sau apartament 2-3 camere. Telefon 13-20-65 (11-17). (36656)
- Vind două dubițe Mercedes 207 Diesel și TV color. Telefon 14-96-19 sau str. Băița nr. 6, ap. 32. (36657)
- Vind haine blană (dame), deosebite, din Suedia, la prețuri foarte avantajoase. Telefon 11-51-19. (79)
- Vind Dacia TLX, data fabricației decembrie 1986, adusă din Ungaria. Stare bună. Telefon 15-15-41. (71)
- Vind ladă frigorifică 320 l, bozmașină, Black & Decker, trusa scule auto. Tel. 11-77-46 sau 14-89-46. (19)
- Vind bibliotecă și vitrină. Telefon 18-16-12. (67)
- Cumpăr Schnauzer uriaș negru, femelă, vârsta 4-8 luni. Telefon 11-35-38, după ora 15. (66)
- Vind sobe teracotă, ciment saci, ușă lemn 220/130 m. Str.

Clăbucet nr. 8, spatele bl. P 1 (gara). Telefon 13-76-21. (63)

- Vind 6 cuburi tip fotollu pat noi. Str. Pata nr. 12, sc. V, ap. 49 (37195)
- Vind Aro 244 pe benzină. Preț informativ 400.000; Dacia camionetă. Cumpăr urgent tractor U 650. Informații telefon 17-42-25. (37191)
- Cumpăr casă cu grădină sau apartament 4 camere în zona centrală (A. Mureșanu). Telefon. 16-25-81, după ora 20. (37192)
- Vind apartament 2 camere plus dependințe central. Telefon 16-16-82. 17-22. (37194)
- Vind grădină 300 mp zona Piața Abator - mătui Someșului. Telefon 14-37-30, orele 16-22. (54)
- Vind TV color „Contec”, nou, cu telecomandă. Memorandumului 14, Kerekes. (56)
- Vind dalmațian și TV alb-negru 18-63-75. (5)
- Vind haină de vulpe polară cu garnitură și patine. Informații 17-74-29, după ora 13. (1)
- Vind apartament 4 camere în Mânăstur. Telefon -16-66-88.

- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 16-24-33. (37202)
- Cumpăr apartament de 3 sau 4 camere sau casă particulară în Cluj. Telefon 16-20-84.
- Vind Dacia 1310 accidentată din spate și piese Volkswagen Passat. Telefon 13-14-28. (36540)
- Cumpăr cărți poștale ilustrate, până în 1940, cu subiecte, trenuri, piețe, munci agricole, țigani, timbre Austro-Ungaria. Telefon 11-09-56, orele 10-20. (36542-A)
- De vânzare Alfa Romeo Turbo Diesel, 100 CP înmatriculată Cluj, ușă, geamuri scaune acționate electric, sistem antifurt. Cutie viteze Automatică Volvo 245 GLD 6 Diesel. Telefon 11-09-56, orele 10-20. (36542)
- Cumpăr avantajos contract locuință, garsonieră, apartament sau casă. Telefon 18-02-30. (36544)
- Cumpăr garsonieră/apartament. Telefon 17-01-70. (36562)
- Cumpăr urgent și avantajos franci, lire, șilingi, guldeni, dolari Canada. Telefoane 11-01-53; 15-90-43. (37286)

Microinformatica S.R.L.

În colaborare cu Centrul de Pregătire în Informatică, sub egida Comisiei Naționale de Informatică, **organizează**, începând cu data de 11 ianuarie 1993, **cursuri de formare analiști-programatori asistenți**, pentru calculatoare compatibile IBM-PC.

Cursurile au durata de 10 săptămâni, se desfășoară zilnic și sînt orientate spre utilizarea calculatoarelor IBM-PC.

Tematica, în conformitate cu cea stabilită de Centrul de Pregătire în Informatică cuprinde:

- sistemul de operare MS-DOS
- editoare de texte
- sisteme de gestiune a bazelor de date dBase
- mediul de programare Turbo - Pascal 6.0
- programe utilitare.

Diploma de calificare se acordă pe bază de examen de către Ministerul Învățămîntului și Centrul de Pregătire în Informatică București. Taxele de participare se pot achita în rate (participanți individuali), sau prin virament.

Informații și înscrieri la sediul firmei, str. Observatorului bloc OS1, etaj 1 și la telefon 95 /11.82.63. (35210)

HELTAI SRL

CURS DE LIMBI STRĂINE

GERMANĂ
ENGLEZĂ
MAGHIARĂ

CURS INTENSIV DE 9 SĂPTĂMINI
11 IANUARIE - 13 MARTIE 1993

ÎNSCRIERILE SE FAC PE STR. CLINICLOR nr. 18,
ÎNTRU 5-9 IANUARIE 1993, ORELE 16-19

LA CEREREA DVS. ORGANIZĂM CURSURI ȘI LA SFÎRSITUL SĂPTĂMINII

Consiliul de Administrație și Împuterniciții mandatați din partea statului,

organizează concurs pentru ocuparea postului de **director general** la S.C. "TEXTILA ROMAT" S.A. din Cluj-Napoca (fostă I.M. România Muncitoare) str. Sălcimului nr. 37. Solicitanții vor depune cerere la secretariatul societății pînă la data de 15.01.1993.

S.C. "Textila Romat" S.A. Cluj-Napoca organizează concurs pe data de 18.01.1993, orele 9, pentru ocuparea postului de **inginer (subinginer) energetic** și pentru activitatea mecano-energetică. Relații suplimentare la telefon 16.25.38 - biroul personal. (37293)

MODINEX LTD
IMPORT - EXPORT COMPANY

Vinde en-gros următoarele produse:

- televizor color ALPHA, diagonală 61 cm, fără telecomandă, Import Moldova, preț 141.000 lei/buc.
- margarină TOPAAS, cutii 500 g, Import Belgia, preț 750 lei/kg;
- vopsea ulei pentru timplărie, bidoune de 3-4 kg, Import Rusia, preț 420 lei/kg;
- elevatoare electromecanice pentru autoservice, Import Rusia, preț 410.000 lei/buc.

La toate produsele, adaosul comercial este 0%. Relații la sediul firmei din strada E. Racoviță nr. 47, tel.: 13.27.32 ; 13.67.19

S.C. Asigurare - reasigurare "Dacia Felix" S.A.

selecționează pentru a lucra în cadrul societății, cît și a unor societăți mixte stabilite în țară și în străinătate, cadre cu studii superioare sau medii, sub 40 de ani, cu cel puțin 3 ani de experiență profesională în următoarele domenii de activitate: comerț • finanțe • management • marketing sau • servicii.

Limba engleză, franceză, italiană sau germană sînt indispensabile.

Candidații vor beneficia de cursuri de perfecționare în domeniile solicitate.

Vă rugăm să trimiteți: CURRICULUM VITAE dactilografiat, însoțit de o fotografie recentă și o scrisoare de motivație manuscrisă înainte de 17 ianuarie 1993, la adresa următoare: S.C. Asigurare - reasigurare "Dacia Felix" S.A. - biroul personal, str. Gh.Șincal nr. 6, etaj I (Hotel "Siesta" Cluj-Napoca. (4)

S.N.C. "GOCAN EMIL" IMP-EXP

VINDE EN-GROS

- ÎNCĂLȚĂMINTE DE PIELE STOC 2000 lei/pereche
- BLUZE SPORT 3000 lei/buc
- CĂMĂȘI 2000 lei/buc
- GLUGI MOHAIR 1000 lei/buc

TOATE PRODUSELE SÎNT MADE ITALY
ADAOS COMERCIAL 0 %

RELAȚII, str. Răsăritului nr. 10, tel. 13.09.48
VĂ AȘTEPTĂM ! (35173)

OCAZIE UNICA !

S.C. MIXTA

VINDE CAMION LIAZ 10 tone, NOU și DUBIȚA AVIA 1,5 tone, NOUĂ.

ASIGURĂ PIESE DE SCHIMB

Relații la telefon: 14.29.28 sau 11.16.17 (36328)

mica PUBLICITATE

VINZARI CUMPARARI

Cumpăr garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.75.13; 14.29.07 (1891)

Vînd garsonieră, apartament sau teren pentru construcții. Telefon: 14.29.07 (1891/A)

• Vînd jocuri electronice cu cîștiguri. Angajează ajutor barman. Telefon 16-12-12. (37288-A)

• Vînd TV alb-negru Electronica, Blaupunkt color (defect) semiremorcă 0,5 tone. Telefon 11-32-52. (37295)

• Vînd microbuz Mercedes 207 diesel. Telefon 12-43-38. (36588)

• Vînd apartament 4 camere confort, etajul I, călduros, bloc 4 etaje, zona Minerva. Preț 19.000 mîrci sau 12.000 dolari. Relații la telefon 13-27-62. (36590)

• Vînd pianină, număr mîc OJCVL, mobilă bucatărie, masă nouă cu 6 scaune tapitate. Telefon 12-72-63, după ora 16. (36592)

• Vînd Ford tranzit de persoane, fabricație 1933, pe benzină. Telefon 13-78-54. (36605)

• De vânzare camion IFA fabricație 1930, cabină dublă 12.000 km la bord și Ford mini buz cu dublu cauciucuri și spate pentru marfă diesel, anul 1989, greutatea 3500 kg și Audi 80, anul 1999 pe benzină. Relații telefon 13-54-21. (36604)

• Vînd autoturism marfă VW LT 28, 2 tone, model '78, benzină, în stare perfectă. Preț 3800 DM. Tel. 16-26-85. (36655)

• Vînd blănuri astrahan pentru femei, import Olanda preț 20.000 - 35.000 lei. Telefon 12-20-22, între 8-16. (36655-A)

• Cumpăr urgent contract garsonieră. Vînd masă BMW 320, 316. Telefon 14-32-63. (13)

• Vînd casă și grădină (500 mp) plus imobil cafe bar în incinta casei. Casa și barul dețin gaze și apă. Preț informativ 14.000.000 lei - zonă industrială CUG strada Beiușului 52, oser. (36579)

• Vînd mașină de cusut Singer. Preț avantajos. Relații la telefon 13-31-33. (76)

• Vînd leftin pui dog. Aurel Vlaicu nr. 54, ap. 28. (37262)

• Cumpăr player video sigilat (Funai). Ofer 100.000. Telefon 16-69-96. (37265)

• Vînd W 1200 broască, video Orion player nou, str. 22 Decembrie nr. 135, bloc M 3, ap. 124, etaj X. (37277)

• Vînd Fiat Ducato Diesel (dubă marfă) 1985, stare ireproșabilă. Telefon 16-06-41. (37283)

• Vînd acțiun' „Ursus” sau schimb cu autoturism Dacia. Variante. Telefon 16-83-24 între orele 9-10 și 15-16.30. (37285)

• Vînd casă mare și anexe în Sinnicoara str. Grădinarilor nr. 6. (37287)

• Vînd orgă Levis, Opel Man-ta. Cumpăr garsonieră confort. Telefon 11-50-61. (37290)

• Vînd garsonieră. Telefon: 16-66-95. (37294)

• Vînd camion 5 tone Diesel, românesc. Telefon 15-07-88, după masă. (37298)

• De vânzare camion Raba fabricație 1990. Informații telefon 18-59-27. (37304)

• Vînd skiuri marcă străină 150-2,0 m. Telefon 18-06-40. (37158)

• Vînd bibliotecă Aneta nouă. Telefon 18-88-48. (37160)

• Vînd convenabil jachetă 3/4 nurecă bej. Telefon 11-05-70. (37164)

• Vînd cabană Muntele Băișorli, locuibilă. Turda, 31-31-88. (37166)

• Vînd Opel Ascona 1,8 pe benzină. Telefon 18-21-17, după ora 16. (37167)

• Vînd apartament 2 camere, casă, dulapuri mici, aragaz. Telefon 11-10-96. (37169)

• Vînd Dacia 1300. Necesită reparații de tinichigerie. Telefon 17-62-00. (37176)

• Vînd pămînt zona Făget 2500 mp sau schimb cu apartament, garsonieră. Informații comuna Feleacu nr. 68. (37177)

• Vînd două apartamente cu 3 camere și antenă parabolică germană, completă. Cumpăr mașină de spălat automată. Telefon 18-49-03. (37182)

• Cumpăr apartament 2-3 camere. Ofer maximum 2000 dolari plus 3500 DM. Tel. 16-12-09. (36453-A)

• Cumpăr apartament 3-4 camere, zonă centrală, Zorilor. 14-37-45 (8-15) 16-93-75. (36504-A)

• Vînd televizor Orion nou, video Funai nou și bibliotecă Selena. Informații tel. 17-09-89, între orele 17-20. (36591)

DIVERSE

• Cafe bar „Duet” str. Traian Vuia 95, angajează fete între 18-25 ani, fără obligații familiale. După ora 16. (36563)

• Cer un împrumut de 500 mii pe 4 luni cu 50 la sută dobîndă. Prezint garanție. Informații 18-99-13. (37246-A)

• Căutăm îngrijitoare pentru bloc. Telefon 15-97-88. (36543)

• Angajăm doi fochiști (și pensionari). Salariul negociabil. Adresa: str. Republicii, nr. 24, ap. 7, după ora 18. (36547)

• Angajăm îngrijitor - bloc. Salariul negociabil. Informații la telefon 15-39-00; 14-61-54. (36594)

• Asociație de locatari astep-tăm oferte interfon 18, respectiv 28 posturi. Telefon 15-47-95. (23664)

• Ingineri, meditam avantajos matematică clasele V-X. Telefon 16-91-87. (36647)

• Caut colegă de cameră, casă particulară - singur în curte. Telefon 17-24-62, după ora 18 (10)

• Societate comercială caută spațiu comercial zona centrală și spații pentru alimentație publică în Cluj-Napoca și județ, pentru închiriere sau cooperare. Telefon 18-04-34 sau 16-25-81. (62)

• Execut închideri balcoane. Telefon 11-73-24 sau 16-04-85.

• Bloc zona Cipariu caută femeie pentru curățenie. Telefon 15-47-95, orele 18-22. (53)

• Angajează menajeră harnică, serioasă, independentă, fără obligații familiale, vîrsta maximă 40 ani salar bun și trei mese pe zi, eventual și locuință, totul negociabil. Str. Plopilor 79, etaj II, ap. 20. (9)

• Caut meșter Impușcat bol-turi ziduri beton, contra plată. Vînd pick-up NZC boxe. Telefon 18-34-03 (37193)

• Caut femeie tricotoare cu mașină de tricostat. Tel. 17-39-63.

• Posed două locuri pentru Germania sau Franța. Telefon 16-42-39. (37284)

• Solicit împrumut bănesc, pe termen lung. Dobîndă negociabilă. Telefon 14-63-06. (37171)

• Angajează contabil. Telefon 13-85-94 sau 12-42-04 (37179)

• REINFOTO execută la comandă fotografii color pentru absolvenții de liceu și vă stă la dispoziție cu albume de import. Informații la telefon 16-46-06. Stocul de albume este limitat. Prețul sub nivelul pieții.

• Caut camion tir minim 8 tone pentru transport Budapesta. Telefon 13-85-81. (36581-B)

• Caut femeie îngrijire felită un an jumătate, la domiciliul meu. Telefon 14-95-83. (36650)

• Caut femeie îngrijire copil 3 ani. Telefon 16-28-69. (37296)

• Soc. Com. OLDAN PRES SRL Cluj, angajează urgent Difuzorii carte, presă pentru gherete tonete Salar lunar 25.000-30.000 lei și Merceolog, salar negociabil. Telefon 14-48-73. (249)

• Angajează croitorese cu experiență. Familia Albu, telefon 17-42-22, după ora 18. (2)

• Pregătesc intensiv și eficient la limba română. Telefon 18-32-87, central. (37250)

• Execut uși din brad, 32.000 lei bucata. Telefon: 16-12-12. (37283)

• Angajăm croitorese cu experiență. Telefon 13-81-96, str. Lăpușului 15. (37175)

• Montez, șlefuiesc și lăcuiesc parchet sau podea cu sau fără materialul beneficiarului. Telefon 18-24-24, orele 20-22. (36598)

• Societate, caută garaj sau curte pentru autoturism, cu persoană de întreținere, posesor de permis de conducere categ. B, C, în zona Pata, Grigorescu, Plopilor. Zilnic între orele 9-17 la telefon 11-51-53; 11-59-21, camera 105. (36510)

• Mulțumesc domnului dr. Bodo Victor domiciliat în A-locu Borseș nr. 1, ap. 5, Cluj-Napoca care m'a tratat cu bioenergie durerile articulare generalizate. În urma tratamentului durerile au dispărut complet și mă simt foarte bine. Cădar Zoia telefon 11-19-13, Cluj. (36448)

• Execut transport intern și internațional cu mașini de 8 și 10 tone. Telefon 16-14-39. (36681-E)

• Firmă particulară angajează urgent secretară prezentabilă cu cunoștințe administrative; vânzătoare. Informații Calea Turzii 76, telefon 12-03-22, după ora 20. (36527)

• Piese de schimb (subansamble) Lada, Skoda se găsește la CROSS IMPEX SRL str. Garibaldi 17, orar 12-18. (37253)

• SRL angajează persoană serioasă. Informații la telefon 12-09-11, după ora 17. (37266)

• Dr. Irimia Sevastița, medic primar anunță deschiderea cabinetului de stomatologie din str. General Grigorescu (Rakoczi) nr. 52. Consultații: luni, miercuri, vineri p.m. (36545)

• Dr. Szabo Vasile medic primar anunță deschiderea cabinetului de stomatologie din str. Gen. Grigorescu (Rakoczi) nr. 52. Consultații: luni, miercuri a.m.; marți-joi p.m. (36546)

• Caut un spațiu comercial. Telefon 14-28-22. (36558)

• Student, pregătesc la biologie candidați pentru admitere la medicină. Hașdeu, B 13, camera 23. 11-51-05. (35122)

• Căutăm femeie pentru îngrijire bunică, telefon 14-59-83. (36506)

• Solicit împrumut 500.000 lei pentru 6 luni. Posed magazin vad bun. Garanții. 17-43-34, seara. (35319-A)

• Angajează femeie pentru îngrijire bolnavă plus menaj. Telefon 18-14-48. (35329)

• Covoare import, stufe de sezon la „Decorex”, str. Bisericii Ortodoxe 2. (35261)

• Căutăm femeie pentru îngrijirea unui băiat de 2 ani. Telefon 15-06-45. (36514)

• În 7 ianuarie transport 2 persoane în Germania, indiferent ruta. Informații după ora 18, telefon 095/11-44-63. (46524)

• Transport marfă în afara localității. Telefon 14-84-25 sau 14-16-20. (37264)

• Rotta SNC angajează muncitori necalificați. Nu necesită efort fizic. Relații la telefon: 11-99-27 sau str. Dostoievski nr. 78 Cluj (36550)

• Vopsesc, zugrăvesc, montez falanță și sobe de teracote. Telefon 18-50-74, între 9-17. (36552)

• Meditam matematică și română pentru admitere liceu începînd cu clasa a VII-a în grup. Telefon 11-14-34, după ora 14. (36553)

• Firmă particulară angajează vânzătoare cu preluare de gestiune. Telefon 13-55-76, orele 17-20. (36607)

• Curs intensiv (individual) limba franceză (3 luni). Telefon 18-25-92. (36623)

INCHIRIERI

• Caut de inchiriat garaj în zonele Gheorgheni și Pata-Plata în valută. Telefon 14-99-19 sau 15-30-45. (37257)

• Medici stagieri români căutăm de inchiriat garsonieră, apartament. Telefon 13-88-14. (37207)

• Doresc apartament în zonă centrală. Telefon seara 16-64-09 sau 15-71-84. (36663)

• Caut apartament 2 camere, pentru închiriat, de preferință Zorilor. Relații la telefon 12-23-53. (36583)

• Dau în chirie garsonieră pe valută, Mănăștur. 11-99-29; 13-89-45. (36560)

• Dau în chirie garaj, Zorilor. Telefon 12-73-23, după ora 16. (36564)

• Inchiriez casă, cameră dependințe. telefon. Tel. 11-51-17, orele 11-16. (36471)

• Dau în chirie garsonieră, cartier Zorilor fără telefon pe valută. Telefon 15-01-83. (60)

• Dau în chirie apartament 4 camere, nemobilat pe termen lung. Chiria anticipat. Telefon: 25-12-11. (36664)

• Inchiriez spațiu comercial și depozit. Informații la telefon 16-08-27, între orele 15-18. (36660)

• Caut de inchiriat apartament 2, 3 sau 4 camere, după ora 17, telefon 13-38-38. (37189)

• Inchiriez pe valută apartament 3 camere confort, cu telefon, în Grigorescu. Informații zilnic la telefon: 18-29-81, între orele 15-20. (37181)

• Inchiriez casă particulară cu tot confortul și telefon. Informații la telefon 15-96-11. (36538)

• Inchiriez apartament 2 camere mobilat, cu telefon, pe valută. Telefon 17-38-70. (36572)

• Dau în chirie pe valută, apartament 2 camere, Mănăștur, cu telefon, frigider, aragaz. Telefon 17-67-27. Păstrați anuntul.

• Caut de inchiriat casă cu telefon pe termen lung. Telefon 13-85-81. (36581)

• Dăm în chirie garaj, central (spațiu depozitare). Telefon 11-92-28, zilnic orele 14-20.

• Inchiriez rochii de mireasă, din import, modele unicate. Telefon 18-10-20. (36586)

• Caut de inchiriat garaj încălzit, zona centrală. Telefon: 11-11-48, ora 18-20. (36593)

• Dau în chirie garaj, cartier Zorilor. Telefon 14-85-16, după ora 16. (36608)

• Caut pentru inchiriat garsonieră (nemobilată). Telefon 16-23-97. (36619)

• Caut un apartament 2-3 camere, mobilat și telefon, în Zorilor, plata în valută. Informații la telefon 12-01-63, orele 9-19. (36621)

• Inchiriez unei persoane liniștite, pe valută, apartament lux, 3 camere mobilate modern, TV, program satelit, telefon, frigider, în Mărăști central. Telefon 15-03-36; 14-97-77. (36637)

• Caut locuință de inchiriat (casă). Telefon 15-97-13. (36633)

• Dau în chirie garsonieră mobilată, cu frigider, posibilități, telefon - cartier Gheorgheni. Plata în valută anticipat pe 6 luni. Telefon 14-29-55, orele 14-20. (36639)

• Dau în chirie garsonieră, Plata Cipariu, în valută. Telefon 15-47-95, orele 20-22.

• Studentă caut apartament 3 camere, telefon, zonă Cipariu, Pata. Plata în valută. Telefon 15-47-95, orele 20-22. (36645)

• Caut pentru inchiriere spațiu producție, birou (casă particulară) curent trifazic. Telefon 17-37-70. (36648)

• Dau în chirie casă centrală - Turda cu telefon, pentru sediu firmă (en-gros, depozit). Telefon 17-50-12. (36634)

• Dau în chirie 2 camere confort, pe valută, în Mănăștur. Telefon 15-18-84. (30835)

• Inchiriez garsonieră pe valută în cartierul Zorilor. Telefon: 13-09-46. (30886)

SCHIMBURI

• Schimb apartament 4 camere ICRAL cu intrări separate, cu două apartamente a câte 2 camere. Informații tel. 16-77-77.

• Schimb garsonieră Mănăștur cu similar în Turda sau variante. Informații Turda, telefon 31-19-71. (37195)

• Schimb apartament proprietate 2 camere cu garsonieră proprietate. Str. Tulcea 16, ap. 21, zilnic orele 18-20. (37205)

• Schimb, apartament două camere Gheorgheni pentru trei camere Gheorgheni Suport diferența. Telefon 14-79-93. (37206)

• Schimb apartament două camere, Aiud, cu similar Cluj-Napoca. Informații 095/14-15-48.

• Schimb garsonieră confort I București, Drumul Taberei, telefon, parchet, cu apartament 2 camere Cluj. Telefon 16-07-55, orele 18-20. (37180)

• Schimb apartament 3 camere confort II proprietate Mănăștur, similar confort I. Ofer diferența. Telefon 12-87-72. (36614)

• Schimb locuință din strada Horea compusă din 2 camere 62 mp, baie, bucatărie, WC și antru cu posibilități de extindere pentru pretențioși. Cer apartament central cu două camere mici și dependințe, încălzire cu gaze și una garsonieră. Excluz Mănăștur. Telefon 11-74-22. (36618)

• Schimb apartament 2 camere confort II zona Mănăștur, cu similar zona Gheorgheni, Mărăști. Informații telefon 15-00-43. (36640)

• Schimb urgent apartament proprietate Brașov 3 camere pentru 2 Cluj. 17-27-46, după 18.

PIERDERI

• Pierdut cine ciobănesc german (lup), mascul negru-maro. Mare recompensă. Telefon 18-22-66. (37162)

• Pierdut stampilă S.C. FIASCOCO Import-Export SRL. O declar nulă. (36488)

• Dispărut duminică, 3 ianuarie, cățel negru-gri, talie mică, bolnav în tratament, din strada Pandurilor. Copilul care l-a luat în cartierul Grădini Mănăștur este rugat să-l restituie urgent la adresa Pandurilor 8, ap. 6. Recompensă substanțială. (36512)

• Pierdut cine pechinez, vîrsta 10 ani, bolnav. Găsiturului recompensă. Telefon 15-17-70. (36526)

• Pierdut diplomă absolvire ISE Cluj an 1978 pe numele Vasian Lician-Tiberiu. Sunați la telefon 16-54-89 sau 11-09-75. Recompensă. (55)

• Pierdut autorizație din 21 aprilie 1990 nr. 256. O declar nulă. (37170)

DECESE COMEMORARI

• Azi, se împlinesc 6 luni de cînd pămîntul rece acoperă sufletul cald și bun al scumpului nostru soț, tată, soțu și bunel ZAHAN MANOILA din Coasta. Vor înflori flori pe mormîntul tău vara și iernile vor plînge peste tine, dar chipul tău va rămîne toamna nestînsă a sufletului nostru. Nu te vom uita nicicînd. Soția Floarea, copiii Doru, Petrică, Dorina și Della, nurorele Gina și Nicoleta, gherele Doru, nepoții Gina și Vlăduț. (37159)

• Se împlineste la 7 ianuarie un an de cînd pămîntul rece acoperă sufletul bun și cald al dragel noastre VIORICA

GARBICEAN din Apahida, Florile recunoscutinel (ii) vor acoperi mereu mormîntul, iubita noastră soție, mamă, soacră și bunică. Familia Indrerață. (36547)

• A plecat dintre noi o colegă, mamă și soție, HARPAILA FLORENTINA. Rămîne amintirea ei luminoasă, amintirea sufletului ei bun și generos care ne-a alutat adesea să depășim greutățile vieții. Exprmăm sinceră condoleanțe soțului Constantin, fiicelor Gabriela și Cristina. Colegii de la Liceul „Mihail Eminescu”. (36606)



**NUMAI PRIN AGENȚII DE
INTERMEDIERE BURSIERĂ
PUTEȚI INTRA ÎN RINGUL
MARILOR AFACERI!**

- ADEVARUL S.A. (Buc.) Tel/Fax: 618.20.92 ■ ANDREI P. IMPEX S.R.L. (Buc.) Tel:659.01.37;611.22.29 Fax:312.96.96
- ASTRA TRADING S.A. (Brașov) Tel/Fax:0921.50.152 ■ ADAGRIROM S.R.L. (Buc.) Tel:614.51.42;614.21.78 Fax:312.06.45
- CONFEX S.A. (Buc.) Tel:659.25.54 Tel/Fax:659.48.90 ■ S.I.S. S.R.L. (Buc.) Tel:611.53.26 Fax:312.78.20
- CONFEX INTERNATIONAL S.A. (Buc.) Tel:781.44.50/172.270.275 Fax:312.38.39
- ELECTRICOM S.A. (Buc.) Tel:659.60.00/130.270;659.26.47 Fax:659.41.20 ■ MONACOM S.R.L. (Buc.) Tel/Fax: 312.96.11
- C.P. INFO S.A. (Buc.) Tel:637.50.70;638.47.87 Fax:637.42.53 ■ STIZO S.A. (Buc.) Tel:613.10.64;615.65.99;614.43.60 Fax:312.06.98
- DUCTIL S.A. (Buzău) Tel:0974.26.264 Fax:0974.14.857 ■ TENCO IMPORT-EXPORT S.R.L. (Buc.) Tel:613.00.16 Fax:312.10.34
- EDITURA ADEVARUL S.A. (Buc.) Tel:687.55.05;687.67.04 Fax:688.44.39;312.87.37
- ELECTRONUM S.A. (Buc.) Tel:312.04.40;312.04.39 Fax:312.04.38;312.04.39 ■ WEBO S.R.L. (Buc.) Tel:615.64.90 Fax:613.98.30
- ELPIS S.R.L. (Buc.) Tel:633.86.21 Fax:312.31.54 ■ T.M.U.C.B. S.A. (Buc.) Tel/Fax:312.95.42 Fax:312.95.41
- ELVILA INTERNATIONAL (Buc.) Tel:659.70.63;659.62.39 Fax:312.05.06;650.26.98 ■ RECIF S.R.L. (Buc.) Tel/Fax: 614.34.32
- EUROTRADING S.R.L. (Buc.) Tel:312.40.61;312.51.40 Fax:312.10.80 ■ ELBA S.A. (Timișoara) Tel:0961.11.590 Fax:0961.82.693
- GEOMIN S.A. (Buc.) Tel:659.29.30;659.52.75 Fax:312.96.79 ■ H & S S.R.L. (Arad) Tel:0966.11.236;0966.16.348 Fax:0966.15.159
- IZOHART S.R.L. (Piatra Neamț) Tel:0936.23.639 Fax:0936.24.487 ■ ROMBAT S.A. (Bistrița) Tel:0990.50.827 Fax:0990.50.710
- I.P.E.E. S.A. (Curtea de Argeș) Tel:097.711.701;711.700;711.702 Fax:097.712.275 ■ S.E.E. S.R.L. (Buc.) Tel:613.74.68 Fax:615.03.26
- JARO INTERNATIONAL S.A. (Buc.) Tel:312.97.58;679.17.67 Fax:679.74.15;312.97.58 ■ C.C.C.F. S.A. (Buc.) Tel/Fax:638.53.35
- PANCAR CONSTRUCT S.R.L. (Buc.) Tel/Fax:610.09.64 ■ ROMENERGO S.A. (Buc.) Tel:650.47.20/140 Fax:650.74.91;312.06.34
- ROCIN S.A. (Buc.) Tel:688.26.30;688.31.80 Fax:688.46.25;688.24.70 ■ ASIROM S.A. (Buc.) Tel:615.26.28 Fax:312.48.19
- ROMCONTROL S.A. (Buc.) Tel:613.06.79;614.14.87 Fax:312.56.30 ■ CHIMEXIM S.A. (Buc.) Tel:613.04.40/194.231 Fax:615.51.77
- ROMFERCHIM S.A. (Buc.) Tel:638.50.95;638.47.15;638.53.03 Fax:312.11.41 ■ SIDEROM S.A. (Buc.) Tel:659.32.90 Fax:312.42.76
- TEHNOCONTACT S.R.L. (Buc.) Tel:617.03.07 Tel/Fax:312.84.32 ■ TEHNOREMAT S.A. (Buc.) Tel:615.84.25 Fax:615.85.25
- DANEMAR S.R.L. (Buc.) Tel:312.35.90;312.35.91 Fax:312.97.59 ■ GENIAL BUSINESS S.R.L. (Buc.) Tel:618.06.08 Fax:312.82.66
- ROMTURC S.R.L. (Buc.) Tel:619.10.30;619.17.74;619.21.14 Fax:312.08.89
- AGROS INTERNATIONAL S.R.L. (Buc.) Tel:610.57.78 Fax:312.01.58 ■ SCOP S.R.L. (Buc.) Tel:611.92.48 Fax:611.73.74
- VININTERCONNECT S.R.L. (Buc.) Tel/Fax:615.39.96 ■ MACONZ INTERNATIONAL S.R.L. (Buc.) Tel:611.12.50 Fax:611.76.55

**BURSA ROMÂNĂ DE MĂRFURI
- LOCUL DE ÎNTÂLNIRE AL
CERERII CU OFERTA**

(1939)

EXPRESIV

**-mica-
PUBLICITATE**

**Decese
Comemorari**

- Veșnică pomenire părinților noștri OLAR IONAS și ANICA din Pațuca, acum cînd se împlinesc 1 an, respectiv 15 ani de la trecerea lor în eternitate. Nu vă vom uita niciodată. Fiica Seleş Cornelia cu familia. (36643)
- Prietenilor noștri Miki și Monica compasuna noastră la moartea tatălui drag. Fam. Lătuș și Vodă. (36642)
- Durosos omagiu de dragos și prețuro dragel noastre vecine și prietene de o viață MELANIA POPOVICI. Veturla și familia Doru Bătaș. (59)
- Sîntem alături de voi, dragă Simona și Vasilică. În durerea pricinuită de pierderea tatălui și soarelui drag. Familie Cosma și Rucăreanu. (36631)

- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință a iubitului nostru tată, unchi văd. TOLVALY ISTVAN (ȘTEFAN) în vîrstă de 92 ani. Înormintarea va avea loc în data de 8 ianuarie la ora 13 din capela mare a cîmîtirului Central. În vecl îndurerăți îl vom păstra amintirea. Ficele Erzsike, Ibolya, Kato, ginerii Bela, Karsci. (57)
- Regretăm dispariția unchiului nostru ALEXA AUGUSTIN, om de aleasă omenie. Familiei sincere condoleanțe. Rodica și Radu. (51)
- Un ultim omagiu bunului nostru vecin MIRCEA VIOREL din partea Asociației de locatari din str. Mehedinți nr. 18-20, bloc D 14. (50)
- Un ultim omagiu fostului director al Reg. CF Cluj NICOLAE CHERTES. Sincere condoleanțe familiei. District CIA-I. (61)
- Un ultim omagiu lui NICOLAE CHERTES, fost director al Reg. CF Cluj. Sincere condoleanțe familiei. Telefonistele de la centrala telefonică Regională CF Cluj. (62)

- Șase ani de la trecerea în neființă a celui ce a fost ING. ROTARU ALEXANDRU. În vecl nemîngîiați părinții și fratele.
- Sincere condoleanțe domnului comandant general Harpală Constantin în marea durere pricinuită de pierderea soției dragi. Consiliul de Administrație Aeroport Cluj. (7)
- Sincere condoleanțe colegului nostru Ing. Mănduc Silviu la trecerea în eternitate a mamei dragi. Colectivul Pompe SIETA SA. (36659)
- Studentii Facultății de Drept, cursuri cu frecvență redusă, a Universității „Avram Iancu” sînt alături de decanul lor, Liviu Pop, la pierderea tatălui drag. (3)
- Sincere condoleanțe familiei Chertes. Serviciul R.U.R.S., Regionala CFR Cluj. (36579)
- Aducem maxime mulțumiri colegilor de formație: Neiu Briu, Onuș Chiriș, Mircea Cimpeanu, Liviu Haras, Nelu Păcuraru, familiilor acestora și a tuturor cunoștințelor care au fost alături de noi în marea durere pricinuită cu ocazia decesului fiului nostru care a încetat din viață la vîrsta de numai 13 ani. Guguța Gavril și soția Mia. (36620-A)

- Dragii noștri Sanda și Luțu sîntem alături de voi în aceste momente grele. Colegii de la Armătura, serviciul constructor. (36615)
- Profund îndurerăți ne luăm rămas bun de la iubita noastră soră și cumnată MELANIA POPOVICI, păstrîndu-i cu duioșle amintirea. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Familia Virgil și Dolna Nistor. (36612)
- Adinec îndurerăți ne luăm rămas bun de la iubita noastră soră, cumnată și mătușă MELANIA POPOVICI, păstrîndu-i în vecl amintirea. Odihnească-so în pace. Familie Sorin și Stellan Nistor. (36612-A)
- Sîntem alături de familia Popovici Gheorghe în aceste momente grele la pierderea soției și mamei. Sincere condoleanțe. Familia Oniga Stefan. (36609-A)
- Sîntem alături de familia Popovici Gheorghe în aceste clipe grele la pierderea soției și mamei. Sincere condoleanțe. Familie Olteanu și Rusu. (36609)
- Sîntem alături de colega noastră Ada Popovici în aceste clipe grele pricinuite de trecerea în neființă a scumpei mame. Colegii din IPA, Filiala Cluj. (36596)
- Mulțumim vecinilor și prietenilor, ajutîndu-ne în clipele grele pricinuite de trecerea în neființă prematură a scumpului nostru soț și tată CAMPAN EMIL. În mod deosebit mulțumim conducătorilor RATUC și colegilor de serviciu de sprînzorul acordat. Soția și fiica îndurerate. (36595)
- Sîntem alături de Mariana și Nezoia Lăptoiu în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Familie Axente. (36580)
- Sincere condoleanțe kolegei noastre, doamna chmist Olimpia Chertes în marea durere surorită prin trecerea în neființă a soțului iubit. Colegii din CMP Rez. CF Cluj. (36577)
- Sîntem alături de colega Ștefana Kulesar în durerea datorată morții tatălui său. Colectivul disc. Ed. fizică al U.M.F. (31172)
- Sîntem alături de dl. Harpală Constantin la greaua încercare prin care trece în urma decesului soției. Familie Chirilă. (31163)
- Sîntem alături de familia îndoliată prin trecerea în eternitate a fostului director general al Regionala CFR Cluj, un iubitor și sprînzor al sportului feroviar, Ing. CHERTES NICOLAE. Sincere condoleanțe. Asociația sportivă CFR Cluj-Napoca. (31163)
- Colectivul catedrei de economie politică a Universității „Babeș-Bolyai” regretă profund trecerea în eternitate a fostei kolege, lector universitar dr. ELISA LUCIA VELOVAN. (37302)
- Sîntem alături de colega noastră Apathidean. Angela în marea durere pricinuită de moartea mamei sale. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. Colegii de la ASIROM Cluj. (37301)
- Sincere condoleanțe familiei Gebeșeg Andrei pentru pierderea mamei dragi. Colectivul și prietenii de la Institutul de Chimie. (37292)
- Mircea VIOREL, care a fost un OM, s-a rupt dintre noi la numai 45 de ani, stîșindu-ne inimile. Cit voi trăi, voi rămîne îndurerată! Sora Lucretia, Vlortica și Marius, voi rămîne toată viața alături de voi! (37282)
- Sincere condoleanțe pentru Vlortica și Marius Mircea. Familie Dolha Iulian. (37280)

- Sîntem alături de familia îndurerată la trecerea în neființă a fostului nostru coleg CHIHOREAN ALEXANDRU (PANDA). Salariații din S.C. Sa Lubritatea S.A. (37276)
- Cu profund regret și adinec durere ne despărțim de apreciatul nostru coleg BOLDOR GHEORGHE. Sincere condoleanțe familiei îndurerate. Banca Română pentru Dezvoltare Cluj. (37188)
- Mulțumim rudelor, prietenilor și cunoștințelor care au fost alături de noi în marea pierdere cauzată de moartea celui care a fost dr. COSTEA CORNELI. Familie. (37197)
- Sîntem alături de colega noastră Baclu Ana la moartea fiicei dragi. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul de salariați de la Cooperativa de consum Mocu. (37200)
- Asociația locatarilor din str. Republicii nr. 55 exprimă sincere condoleanțe pentru familia Gălețu - Mite - Ilies prin decesul domnului învățator GĂLGĂU IOAN. (37201)
- Un ultim și plin omagiu vecinului nostru MARC IOAN, pensionar, din partea Asociației de locatari bloc D 2, str. Grigore Alexandrescu 25. Înormintarea va avea loc la Deva. (37201)
- Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru fiu VONAȘ PETRU la numai 48 ani. Sufletul bun și blînd pe care l-a avut, ne lasă o raită adinec în sufletul nostru. Dumnezeu să-l odihnească în pace și să-l fie iărîna ușoară. Părinții. (31)
- Sîntem alături de tine Nina în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fratelui drag. Sincere condoleanțe și adinec compasune familiei îndoliate. Petre, Marieta și Roxana. (31-B)
- Adinec îndurerăți și cu sufletele zdrobite de durere ne despărțim pentru totdeauna de scumpul nostru frate și unchi VONAȘ PETRU. Lacrimi și flori pe mormîntul lui. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace. Nina și Alin. (31-A)
- Se împlineste un an de la crîmă și durere de la plecarea în neființă a scumpului nostru tată și bunici BRAD IOAN. Nu-l vom uita niciodată. Copiii și nepoții. (82)
- Cu durere în suflet anunțăm decesul dragel noastre mame și bunici MARINCA CAROLINA în vîrstă de 82 ani. Înhumarea are loc azi, 6 ianuarie 1993, ora 13 de la capela cîmîtirului Central. Cătălin, Sanda, Lucl. (77)
- Cu adinec durere sufletească, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, frate și bunici dr. BENKE ALEXANDRU, profesor universitar pensionar, la data de 13 decembrie 1992. Înormintarea va avea loc în data de 7 ianuarie 1993, la ora 12, din capela cîmîtirului Central. Familie. (75)
- Asociația locatarilor din str. Dorobanților nr. 109, bl. 16, au aflat cu adinec durere de trecerea în neființă, mult prea devreme, a celui ce a fost mamă și soție FLORENTINA HARPAILA, lăsînd în urmă durere și regret. În aceste momente grele sîntem alături de îndurerata familie g-ral mr. Constantin Harpală. Fle-vă iărîna ușoară și Dumnezeu să vă odihnească în pace. (70)
- Aducem mulțumirile noastre dr. prof. Mu Nicolae și întregului personal medical de la Pediatrie 2 pentru grija deosebită a micuțului KULPINSCHI DOREL care în final a decedat la vîrsta de 13 ani. Părinții Gabi și Mia. (35620)

ACASA DE EDITURA
Napoca
S.R.L.
Autorizată prin S.C. nr.128/1991,
Judecătoria Cluj-Napoca,
înmatriculată la Oficiul Registrului
Comerțului județului Cluj, sub nr.
J/12/308/1991 din 22.03.1991

COLEGIUL DE REDACȚIE:
ILIE CĂLIAN (redactor șef); DAN
REBREANU (redactor șef adjunct);
VALER CHIOREANU (redactor șef
adjunct); NICOLAE PETCU; MARIA
SÎNGEORZAN; RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11.10.32
(redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție);
11.74.18 și 11.74.90 (redactori); 11.73.07 (administrația și contabilitatea
ziarului); Telex: 31444. Fax: 11.28.28. Mica publicitate
se primește zilnic între orele 9 - 16, str. Napoca nr.16 (la
parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame
și publicitate la telefon 11.73.04. Corectura: 14.78.22